

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.....ഓർഡർ.....ചോദ്യം നമ്പർ *1

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ,

ചോദ്യോത്തരവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഒരു കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്താനുണ്ട്. ഇന്ന് ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം, ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് എന്നീ അംഗങ്ങളുടെ പൗരത്വ ദേദഗതി നിയമത്തിനെതിരെയുള്ള കേസ് എന്ന 14-ാം നമ്പർ ചോദ്യം അംഗീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സമാന സ്വഭാവത്തിൽ ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ, ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ, ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാൻ എന്നീ അംഗങ്ങൾ നൽകിയ നോട്ടീസും ശ്രീ. ഷാഫി പറമ്പിൽ, ശ്രീ. അനിൽ അക്കര, ശ്രീ. പി. ടി. തോമസ്, ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ നൽകിയ നോട്ടീസും തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. സമാന സ്വഭാവത്തിലുള്ള ഒരു ചോദ്യം 14-ാം നമ്പരായി അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ ഗവർണ്ണറെ സംബന്ധിക്കുന്ന സമാനസ്വഭാവമുള്ള മറ്റ് ചോദ്യങ്ങൾ തള്ളിക്കളഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. ഇത് പരിശോധിക്കണം.

മി. സ്പീക്കർ: അക്കാര്യം പരിശോധിച്ച് അറിയിക്കുന്നതാണ്.

**ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സ്വകാര്യവത്കരിക്കാനുള്ള
നീതി ആയോഗിന്റെ നിർദ്ദേശം**

- 1 (*1) ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്:
- ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്:
- ശ്രീ. വി. ജോയി:
- ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ: താഴെക്കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) ആരോഗ്യരംഗത്ത് സ്വകാര്യ മേഖലയ്ക്കുള്ള മേൽക്കൈ കാരണം ചികിത്സാചെലവ് സാധാരണക്കാർക്ക് താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത നിലയിലായത് പരിഹരിക്കാൻ സംസ്ഥാന സർക്കാർ പൊതു ആരോഗ്യമേഖലയെ വിപുലീകരിക്കുന്നതിനും ശാക്തീകരിക്കുന്നതിനും ഫലപ്രദമായ പ്രവർത്തനം നടത്തുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സ്വകാര്യവത്കരിക്കാനുള്ള നീതി ആയോഗിന്റെ നിർദ്ദേശം സൃഷ്ടിക്കാനിടയുള്ള പ്രശ്നത്തെക്കുറിച്ച് കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ ധരിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) കേരളത്തിൽപ്പോലും സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ കൈക്കൂലി നൽകി അംഗീകാരം നേടാൻ ശ്രമിച്ചെന്ന് ആക്ഷേപിക്കപ്പെടുന്ന

സാഹചര്യത്തിലും അത്തരത്തിലുള്ള ഒരു സ്വകാര്യ മെഡിക്കൽ കോളേജ് അടിസ്ഥാന സൗകര്യവും യോഗ്യരായ അധ്യാപകരുമില്ലാതെ പൂട്ടേണ്ടിവന്ന സാഹചര്യത്തിലും മികച്ച രീതിയിൽ പ്രവർത്തിക്കുന്ന ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്നത് സംസ്ഥാനത്തുണ്ടാക്കാനിടയുള്ള പ്രത്യാഘാതം കണക്കിലെടുത്ത് ഈ നിർദ്ദേശം പിൻവലിക്കാൻ നീതി ആയോഗിനോട് ആവശ്യപ്പെടുമോ;

(സി) വിശദമായ ചർച്ചയോ പഠനമോ കൂടാതെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ കൊണ്ടുവന്ന മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻ നിയമത്തിലൂടെ കമ്മ്യൂണിറ്റി ഹെൽത്ത് പ്രൊവൈഡർമാരെ സൃഷ്ടിച്ച് ഗ്രാമപ്രദേശങ്ങളിലെ ആരോഗ്യ സംവിധാനം ദുർബലപ്പെടുത്തുന്നതിനുള്ള നീക്കത്തിന്റെ തുടർച്ചയായുള്ള ഇത്തരം നടപടികൾ, ആയുർദൈർഘ്യത്തിലും മാതൃ-ശിശു മരണ നിരക്കിലും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളിലും വികസിത രാജ്യങ്ങൾക്കൊപ്പമെത്തിക്കാനുള്ള സംസ്ഥാനത്തിന്റെ യത്നത്തെ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കാതിരിക്കാൻ നടത്തുന്ന പ്രവർത്തനം വിശദമാക്കാമോ?

ആരോഗ്യവും സാമൂഹ്യനീതിയും വനിത-ശിശു വികസനവും വകുപ്പുമന്ത്രി

(ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ): സർ,

(എ&ബി) ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ സ്വകാര്യവത്കരിക്കുന്നതിനുള്ള നീതി ആയോഗിന്റെ നിർദ്ദേശം നിർബന്ധപൂർവ്വം നടപ്പാക്കാനുള്ളതല്ല. കേരളത്തിൽ ആരോഗ്യ സ്ഥാപനങ്ങളെ ശക്തിപ്പെടുത്തി മെച്ചപ്പെട്ട സേവനം നൽകുന്നതിനുള്ള കർമ്മ പദ്ധതികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ടുപോകുകയാണ്. നീതി ആയോഗിന്റെ നിർദ്ദേശം കേരളത്തിൽ നടപ്പാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നില്ല എന്നതിനാൽ കത്തിടപാടുകൾ നടത്തേണ്ട ആവശ്യമില്ല. എങ്കിലും ഇവിടെ സ്വകാര്യവത്കരണം ആഗ്രഹിക്കുന്നില്ലെന്നതന്നെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനെ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കത്തിടപാടുകൾ നടത്തേണ്ടുന്ന ആവശ്യകത ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഉദിക്കുന്നില്ല.

(സി) നാഷണൽ മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻ ബിൽ നിയമമാക്കുന്നതിന് മുമ്പ് തന്നെ ബില്ലിലെ വ്യവസ്ഥകളെ സംബന്ധിച്ച അഭിപ്രായം കേന്ദ്ര സർക്കാരിനെ അറിയിച്ചിരുന്നു. ഈ നിയമത്തിലെ പല വ്യവസ്ഥകളെ സംബന്ധിച്ചും ആശങ്കകൾ ഉയർന്നുവന്നിട്ടുള്ള സാഹചര്യത്തിൽ ഈ നിയമത്തെക്കുറിച്ച് സമഗ്രമായി പഠിച്ച് നിർദ്ദേശങ്ങൾ സമർപ്പിക്കുന്നതിനായി പ്രത്യേക ചുമതല നൽകി കമ്മിറ്റിയെ നിശ്ചയിക്കുകയും അഭിപ്രായ രൂപീകരണം നടത്തുകയും ചെയ്തിട്ടുണ്ട്.

സംസ്ഥാനത്തെ പൊതുജനാരോഗ്യ രംഗം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും

ആധുനികവൽക്കരിക്കുന്നതിനുമുള്ള വിവിധങ്ങളായ പദ്ധതികൾ ഈ സർക്കാർ

ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. ആരോഗ്യരംഗം

മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി നവകേരള കർമ്മ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി കേരള

സർക്കാർ ഏർപ്പെടുത്തിയതാണ് 'ആർദ്രം പദ്ധതി'. ഈ പദ്ധതിയുടെ ഭാഗമായി

സർക്കാർ ആശുപത്രികളിലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യം മെച്ചപ്പെടുത്തുന്നതിനും

നൂതന ആരോഗ്യ പരിപാടികൾക്ക് രൂപം നൽകുന്നതിനും ആധുനിക

രീതിയിലുള്ള ആശുപത്രി ഉപകരണങ്ങൾ ലഭ്യമാക്കി സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി

വിഭാഗം ഡോക്ടർമാരുടേതുമുള്ള അധിക ജീവനക്കാരെ നിയമിച്ച് ആരോഗ്യ

സേവനങ്ങൾ വിപുലപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള വിവിധങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ

നടപ്പിലാക്കി വരുന്നുണ്ട്. പ്രാഥമിക ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളെ കുടുംബാരോഗ്യ

കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി ഉയർത്തുക വഴി മെച്ചപ്പെട്ട ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ പ്രാഥമിക

ആരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളിൽ തന്നെ ലഭ്യമാക്കുന്നതിനും ജില്ല/ജനറൽ

ആശുപത്രികളിൽ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സംവിധാനങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനും

താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ നിശ്ചിത മാനദണ്ഡങ്ങളോടുകൂടിയ ചികിത്സാ

സൗകര്യങ്ങൾ ഏർപ്പെടുത്തുന്നതിനുമുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇതിനകം

സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി സൗകര്യങ്ങൾ, (കാർഡിയോളജി, ന്യൂറോളജി, നെഫ്രോളജി) ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്നതിന്റെ ഭാഗമായി കാത്ത് ലാബ് സൗകര്യങ്ങൾ ജില്ല/ജനറൽ ആശുപത്രികളിൽ തുടങ്ങി. താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ ഡയാലിസിസ് കേന്ദ്രങ്ങൾ കൂടുതലായി അനുവദിച്ചു. കാൻസർ സെന്ററുകളിൽ മാത്രം ലഭ്യമായിരുന്ന കാൻസർ ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ വിപുലമാക്കി. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ മികവിന്റെ കേന്ദ്രങ്ങളാക്കി മാറ്റുന്നതിനുള്ള പദ്ധതികൾ ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കി വരികയാണ്. കണ്ണൂർ പരിയാരത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്ന മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തു. ഇതുകൂടാതെ, കോന്നി, കാസർഗോഡ്, വയനാട് എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു. ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ പ്ലാൻ ഫണ്ട്, കിഫ്ബി ഫണ്ട്, നബാർഡ്, ദേശീയ ആരോഗ്യ മിഷൻ, എം.പി./എം.എൽ.എ. ആസ്തിവികസന ഫണ്ട്, കോർപ്പറേറ്റ് സോഷ്യൽ റസ്പോൺസിബിലിറ്റി ഫണ്ട്, തദ്ദേശ സ്ഥാപനങ്ങളുടെ ഫണ്ട് തുടങ്ങിയവ വഴിയാണ് മാസ്റ്റർ പ്ലാനിന് ഊന്നൽ കൊടുത്തുകൊണ്ടുള്ള അടിസ്ഥാനസൗകര്യ

വികസന പ്രവൃത്തികൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ, കാൻസർ ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളുടെ സംസ്ഥാനത്തെ വിവിധ സർക്കാർ ആശുപത്രികളിൽ നടപ്പിലാക്കിവരുന്നത്. മാതൃ-ശിശു മരണ നിരക്ക് കുറയ്ക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടുകൂടി സ്ത്രീകളുടെയും കുട്ടികളുടെയും ആശുപത്രികൾ, മെറ്റേണിറ്റി യൂണിറ്റുകൾ എന്നിവ ശക്തമാക്കുന്നതിന് നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. സ്പെഷ്യാലിറ്റി/സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി വിഭാഗങ്ങളിലെ ഡോക്ടർമാർ, മറ്റ് പാരാമെഡിക്കൽ ജീവനക്കാർ എന്നിവരടക്കം 5127 തസ്തികകൾ പുതിയതായി സൃഷ്ടിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ജീവിതശൈലി രോഗ നിയന്ത്രണത്തിനാവശ്യമായ സമീപനങ്ങൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ സംസ്ഥാനത്തെ ആശുപത്രികളിൽ ഒ.പി. വിഭാഗം രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുന്നതിനും കാഷ്വലിറ്റി നവീകരിക്കുന്നതിനും നടപടി സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. 'ഇ-ഹെൽത്ത്' പദ്ധതി ആവിഷ്കരിച്ച് നടപ്പിലാക്കിവരുന്നു. അടിയന്തര ചികിത്സ ആവശ്യമായി വരുന്ന ഘട്ടത്തിൽ അവരെ ആശുപത്രികളിൽ എത്തിക്കുന്നതിന് 'കനിവ്-108' എന്ന പേരിലുള്ള ആംബുലൻസ് ശൃംഖല സംസ്ഥാനത്ത് ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. പകർച്ചവ്യാധി പ്രതിരോധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഊർജ്ജിതമാക്കുന്നതിന്

'ആരോഗ്യ ജാഗ്രത' കാമ്പയിൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇങ്ങനെ വിവിധങ്ങളായ പ്രവർത്തനങ്ങളാണ് ആരോഗ്യവകുപ്പിന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ സംസ്ഥാനത്ത് നടപ്പിലാക്കുന്നത്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, നീതി ആയോഗിന്റെ നിർദ്ദേശം കേരളത്തിൽ നടപ്പിലാക്കില്ലെന്ന് ഉറച്ച ശബ്ദത്തിൽ പറയുന്ന കേരള സർക്കാരിനും ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിക്കും അഭിനന്ദനങ്ങൾ അർപ്പിക്കുകയാണ്. ഉറങ്ങാതെയിരുന്ന് നമ്മൾ കേരളീയരോട് ആശങ്കകളില്ലാതെ ഉറങ്ങാൻ ആവശ്യപ്പെട്ട് ഉണർന്നിരിക്കുന്ന ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും ആരോഗ്യ വകുപ്പും കേരളത്തിന്റെ ജാഗ്രവത്തായ നാളെയുടെ പ്രതീക്ഷകളാണ്. ഇപ്പോൾ കേരളത്തിൽ കൊറോണ വൈറസ് ബാധിച്ച രണ്ട് കേസുകൾ റിപ്പോർട്ട് ചെയ്തുകഴിഞ്ഞു. ഏതാണ്ട് രണ്ടായിരത്തോളം ആളുകൾ നിരീക്ഷണത്തിലുമാണ്. ഈ രോഗത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം കേരളത്തിൽ ആശങ്കകളില്ലെങ്കിലും ഇതിനെ പ്രതിരോധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ആരോഗ്യവകുപ്പ് എന്തെല്ലാം നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ടെന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ചൈനയിൽ കൊറോണ വൈറസ് ബാധയുണ്ടായപ്പോൾ തന്നെ എല്ലാ രാജ്യങ്ങളും ശ്രദ്ധിക്കണമെന്ന്

ലോകാരോഗ്യ സംഘടന മുന്നറിയിപ്പ് നൽകിയിരുന്നു. കേരളത്തിൽനിന്നും ഏറ്റവും കൂടുതൽ കുട്ടികൾ ഈ പ്രദേശത്ത് പഠിക്കാൻ പോയിട്ടുണ്ടെന്നതിനാൽ ഈ വാർത്തയുണ്ടായ ഉടൻതന്നെ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശമനുസരിച്ച് ആരോഗ്യവകുപ്പിലെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരടക്കമുള്ളവരുടെ യോഗം ചേർന്ന് എല്ലാ പരിപാടികളും ആസൂത്രണം ചെയ്തു. അക്കാദ്യത്തിൽ എല്ലാഭാഗത്തുനിന്നും നല്ല സഹകരണമാണുണ്ടായത്. ആവശ്യമായ എല്ലാ പ്രതിരോധ നടപടികളും സ്വീകരിക്കാൻ ആരോഗ്യവകുപ്പിന് സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോൺ ഫെർണാണ്ടസ്: സർ, ഇന്ന് കേരളത്തിലെ പല ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളും സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളോട് കിടപിടിക്കാൻ പോന്നവയാണ്. കേരളത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ ഏറ്റവും മികച്ചതാക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഗവൺമെന്റ് എന്തെല്ലാം കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളിലെ തിരക്ക് വർദ്ധിച്ചുവരുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ അതിന്റെ പശ്ചാത്തല സൗകര്യം വികസിപ്പിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി കുറെയേറെ ആശുപത്രികൾക്ക് കിഫ്ബി വഴി ധനസഹായം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആശുപത്രികൾ

രോഗീ സൗഹൃദമാക്കുക എന്നുള്ളതാണ് ആർദ്രം മിഷന്റെ പ്രധാനപ്പെട്ട നിർദ്ദേശം. അതിന്റെ ഭാഗമായി എല്ലായിടത്തും ഒ.പി. ട്രാൻസ്ഫർമേഷൻ നടന്നുവരികയാണ്. മിക്കവാറും പൂർത്തിയായി കഴിഞ്ഞു. വളരെ സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ രോഗികൾക്ക് വരാനും പോകാനും ഡോക്ടറെ കാണാനുമൊക്കെയുള്ള സൗകര്യമാണ് അവിടെ ഒരുക്കുന്നത്. അതുപോലെ കാർഡിയോളജി, നെഫ്രോളജി, ന്യൂറോളജി തുടങ്ങിയ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ചികിത്സകൾ ജില്ലയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവരികയും കാത്ത് ലാബ് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്ത് ആൻജിയോഗ്രാം, ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റി മുതലായവ ചെയ്യാനും വളരെ ആധുനികമായ ഉപകരണങ്ങളും മറ്റും വാങ്ങി നൽകാനും തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും ജില്ലാ ജനറൽ ആശുപത്രികളെ കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കുന്നതിനും രോഗികൾക്ക് ഉപകാരപ്രദമാക്കി മാറ്റുന്നതിനുമുള്ള നടപടികൾ ആരംഭിച്ചുകഴിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. റ്റി. വി. രാജേഷ്: സർ, കഴിഞ്ഞ സർക്കാരിന്റെ കാലത്ത് ഏറ്റെടുക്കുമെന്ന് നിരവധി തവണ പ്രഖ്യാപിക്കുകയും ഏറ്റെടുക്കാതെ വെച്ചിരിക്കുകയും ചെയ്തിരുന്ന പരിയാരം ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുത്ത് ഉത്തര മലബാറിലെ സ്വപ്നങ്ങളെ യാഥാർത്ഥ്യമാക്കിയ ഈ

സർക്കാരിനെ ഞാൻ പ്രത്യേകം അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് സർക്കാർ ഏറ്റെടുത്തതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട ആരോഗ്യ വകുപ്പുമന്ത്രി നാലുതവണ യോഗം വിളിച്ചുചേർക്കുകയും അവിടത്തെ കാര്യങ്ങൾ ധ്രുതഗതിയിൽ പുരോഗമിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയുമാണ്. ആദ്യഘട്ടത്തിൽ എന്തൊക്കെ വികസന പദ്ധതികളാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്; ആ പദ്ധതികൾ ഏതൊക്കെ ഘട്ടത്തിലാണെന്നതു സംബന്ധിച്ച വിശദാംശം അറിയിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് ഏറ്റെടുക്കുമ്പോൾ സർക്കാരിന് വലിയ തുക ചെലവഴിക്കേണ്ടി വന്നിട്ടുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നിർദ്ദേശാനുസരണം അതിന്റെ ആസ്തിബാധ്യതകളടക്കം ഏറ്റെടുത്തതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുണ്ടായ കടങ്ങളെല്ലാം സർക്കാർ വീട്ടിയിട്ടുണ്ട്. വലിയ തുക തന്നെ അതിനാവശ്യമായി വന്നു. വളരെ പഴക്കം ചെന്ന കെട്ടിടങ്ങളായതിനാൽ അവ പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. പ്രാഥമിക പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുവേണ്ടി 21 കോടി രൂപ അപ്പോൾത്തന്നെ അനുവദിച്ചിരുന്നു. ഇപ്പോൾ 360 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കിയിട്ടുണ്ട്. വളരെ പ്രസിദ്ധമായ അവിടത്തെ

കാർഡിയോളജി വിഭാഗവും ഒ.പി. വിഭാഗവും അത്യന്താധുനികമാക്കി മാറ്റാനാണ് ആദ്യം ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. രണ്ടാംഘട്ടത്തിൽ അവിടത്തെ ടോമാ കെയർ വിഭാഗം ഏറ്റവും ആധുനികമാക്കി മാറ്റാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ബാക്കിയുള്ള പരിഷ്കരണ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി 21 കോടി രൂപയോളം ചെലവഴിക്കാനുള്ള തീരുമാനമാണ് എടുത്തിട്ടുള്ളത്. പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസായി മാറ്റാനാണ് ഗവൺമെന്റ് തീരുമാനിച്ചിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. ജോയി : സർ, എല്ലാമേഖലയും സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുകയാണ്.

കേന്ദ്ര മെഡിക്കൽ മിഷൻ ബില്ലിലും വിദ്യാഭ്യാസ നയരേഖയിലും ഉൾപ്പെട്ടിരുന്ന സ്വകാര്യവൽക്കരണ ആശയമാണ് മെല്ലെ നീതി ആയോഗിലൂടെ ഇവിടെ നടപ്പിലാക്കാൻ ശ്രമിക്കുന്നത്. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി സ്വകാര്യ സ്ഥാപനത്തിന് ആവശ്യമെങ്കിൽ ഡോക്ടർമാരെയും ജീവനക്കാരെയും സ്ഥലവും വിട്ടുകൊടുക്കാമെന്ന് പറയുന്നുണ്ടോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിൽനിന്നും

വരുന്ന പല നിർദ്ദേശങ്ങളും ഉത്തരേന്ത്യയുടെ കൺസെപ്റ്റിലാണ് വരുന്നത്. ജില്ലാ ആശുപത്രിയുടെ സ്ഥലവും അവിടത്തെ ജീവനക്കാരെയും സ്വകാര്യ

മേഖലയുടെ നടത്തിപ്പിന് വിട്ടുകൊടുക്കുക എന്നത് കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം ആലോചിക്കാൻ സാധിക്കാത്ത കാര്യമാണ്. ആശുപത്രികളുടെ എണ്ണം കുറവായ, ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങൾ കുറവായ ഉത്തരേന്ത്യൻ സംസ്ഥാനങ്ങളെ കണ്ടുകൊണ്ടാണോ ഈ നിർദ്ദേശം വന്നതെന്നറിയില്ല. സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് കേരളം പൂർണ്ണമായും എതിരാണ്. കേരളത്തിലെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളെല്ലാം സർക്കാർ നിയന്ത്രണത്തിൽ നന്നായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവയാണ്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ കേന്ദ്രത്തോട് സ്വകാര്യവൽക്കരണത്തിന് കേരളം അനുകൂലമല്ലെന്നും കേരളത്തിലെ ആശുപത്രികൾ ഗവൺമെന്റ് സംവിധാനമായി പ്രവർത്തിക്കുന്നവയാണെന്നും അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കമ്മീഷൻ ബില്ലിനകത്തും ഇത്തരത്തിലുള്ള ഒട്ടേറെ പരാമർശങ്ങളുണ്ട്. പൊതുവെ കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് കോർപ്പറേറ്റുകൾക്ക് അനുകൂലമായ നീക്കമുണ്ട്. ഇപ്പോൾ BPCCL (Bharat Petroleum Corporation Limited) അടക്കം സ്വകാര്യമേഖലയ്ക്ക് കൈമാറുകയാണ്. അതിനെതിരെ ശക്തമായ എതിർപ്പ് സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് പുറപ്പെടുവിച്ചിട്ടുണ്ട്. ആരോഗ്യമേഖലയിലും ആ നിലപാട് തന്നെയാണ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. പ്രദീപ്കുമാർ ചുമതലപ്പെടുത്തിയ പ്രകാരം

(ശ്രീ. സി. കെ. ഹരീന്ദ്രൻ): സർ, സെന്റർ ഫോർ എക്സലൻസിന്റെ ഭാഗമായി കേരളത്തിലെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ വരുത്തിയ മാറ്റം ആരെയും അതൃപ്തപ്പെടുത്തുന്നതാണ്. ആധുനിക സൗകര്യമുള്ള ഏറ്റവും വലിയ മെഡിക്കൽ കോളേജായി തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജ് മാറിയിട്ടുണ്ട്. മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ വന്നുപോകുന്നവരുടെ അംഗസംഖ്യ എൺപതിനായിരത്തിനും ഒരു ലക്ഷത്തിനുമിടയിലാണെന്ന് അടുത്ത കാലത്തായി ഒരു സർവ്വേ വെളിപ്പെടുത്തുകയുണ്ടായി. അവിടെ ഒരുക്കിയ സൗകര്യങ്ങൾ മെച്ചപ്പെട്ടതായി പോയി കാണുന്ന ഏവർക്കും ബോധ്യമാകുന്നതാണ്. അതോടൊപ്പം കുടുംബാരോഗ്യ കേന്ദ്രങ്ങളായി പി.എച്ച്.സി.-കളെ മാറ്റിയതിന്റെ ഭാഗമായും വലിയ മാറ്റമാണ് നാട്ടിൻപുറങ്ങളിലും വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. എന്നാൽ സി.എച്ച്.സി.-കളെ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുന്നതിനുവേണ്ടി എന്തെങ്കിലും നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ; ഗൈനക്കോളജി വിഭാഗത്തെക്കൂടി സി.എച്ച്.സി.-യിൽ കൊണ്ടുവരാനുള്ള എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാനാകുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേരളത്തിലെ ഗവൺമെന്റ്

ആശുപത്രികളെയൊക്കെ പരിഷ്കരിക്കുന്നതിന് തീരുമാനിച്ചു മുന്നോട്ടുപോകുമ്പോൾ സാമ്പത്തികമായി വലിയ പ്രശ്നം തന്നെയുണ്ട്. സെൻട്രൽ ഗവൺമെന്റിൽ നിന്നും ജി.ഡി.പി.-യുടെ ഒരു ശതമാനമാണ് ആരോഗ്യമേഖലയ്ക്കുവേണ്ടി ചെലവഴിക്കാൻ നീക്കിവയ്ക്കുന്നത്. അതിന്റെയൊരു വിഹിതം മാത്രമേ നമുക്കു കിട്ടുന്നുള്ളൂ. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രിയും കിഫ്ബി പദ്ധതി കേരളത്തിൽ ആസൂത്രണം ചെയ്ത് നടപ്പിലാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി ആശുപത്രികൾ നവീകരിക്കാൻ സാധിച്ചുവെന്നുള്ളതാണ് കേരളജനതയുടെ ഏറ്റവും വലിയ അനുഗ്രഹം. അങ്ങനെയാണ് 717 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനായി അംഗീകരിക്കുകയും അതിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞതുപോലെ തിരുവനന്തപുരം മെഡിക്കൽ കോളേജിൽ ചെന്നുനോക്കിയാൽ ഇക്കഴിഞ്ഞ മൂന്ന് വർഷക്കാലത്ത് വന്നിട്ടുള്ള മാറ്റം വളരെ പ്രകടമാണ്. അതനുസരിച്ച് ധാരാളമാളുകൾ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിലേയ്ക്കും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളിലേയ്ക്കും വരുന്നുണ്ട്. പി.എച്ച്.സി. മുതലാണ് ഈ മാറ്റം. ഒന്നാം ഘട്ടത്തിൽ സി.എച്ച്.സി.-കളെ ഉൾപ്പെടുത്തിയിരുന്നില്ല. എന്നാൽ രണ്ടാം ഘട്ടത്തിൽ സി.എച്ച്.സി.-കളുടെ

നവീകരണം ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഒരു സ്റ്റാൻഡേർഡൈസേഷൻ ഉണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. പി.എച്ച്.സി.-കളിലും സി.എച്ച്.സി.-കളിലും എന്തൊക്കെ സൗകര്യങ്ങൾ വേണം, താലൂക്ക് ആശുപത്രികളിൽ എന്തൊക്കെ സ്പെഷ്യാലിറ്റികളാണ് വേണ്ടത്, ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ എന്തൊക്കെയാണ് വേണ്ടത് എന്നുള്ളത് നോക്കി അതുപ്രകാരം മാത്രമേ നടത്താൻ സാധിക്കുകയുള്ളൂ. ചിലയിടത്ത് കെട്ടിടങ്ങൾ വലുതാകുമ്പോൾ പി.എച്ച്.സി.-യിൽ കിടത്തി ചികിത്സ വേണമെന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ട്. അതൊരു ശീലത്തിന്റെ ഭാഗമാണ്. നമ്മൾ അത്തരത്തിലുള്ള ശീലങ്ങൾക്കാണ് മാറ്റം വരുത്തുന്നത്. റഫറൽ സംവിധാനത്തിലൂടെ ഓരോഘട്ടത്തിലുള്ള ആശുപത്രികളിൽ ഉചിതമായ ചികിത്സ നൽകുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. സി.എച്ച്.സി.-കളും അതനുസരിച്ച് നവീകരിക്കുന്നതാണ്.

ശ്രീ. ഐ. സി. ബാലകൃഷ്ണൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി മറുപടി

പറഞ്ഞപ്പോൾ വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജിനെക്കുറിച്ച് പരാമർശിക്കുകയുണ്ടായി. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഭൂമി കണ്ടെത്തുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട എല്ലാ നടപടിക്രമങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ച് അവിടെ മുൻ മുഖ്യമന്ത്രി

പ്രവൃത്തി ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയും ചെയ്തു. അതിനുശേഷം പുതിയ ഗവൺമെന്റ് വന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രി തന്നെ ജില്ലയിൽ വന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജ് സ്ഥാപിക്കുന്ന ഭൂമിയിലേയ്ക്കുള്ള റോഡിന്റെ പ്രവൃത്തി ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള ഉദ്ഘാടനം നടത്തുകയുണ്ടായി. അവിടെ ഇപ്പോൾ ഒരു പ്രവൃത്തിയും നടക്കുന്നില്ല. അവിടെ പാരിസ്ഥിതിക പ്രശ്നങ്ങളില്ല. അവിടെ മണ്ണിടിച്ചിലും വെള്ളപ്പൊക്കവും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. ഇപ്പോൾ ആ ഭൂമി ഒഴിവാക്കി എന്നാണ് കേൾക്കുന്നത്. ആ ഭൂമി ഒഴിവാക്കാനുണ്ടായ കാരണമെന്താണ്; വയനാട് മെഡിക്കൽ കോളേജ് യാഥാർത്ഥ്യമാക്കുന്നതിനു വേണ്ടി ഇതുവരെ എന്ത് നിലപാടാണ് ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളതെന്ന് വ്യക്തമാക്കാമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ പറഞ്ഞ ആദ്യത്തെ ഭാഗം ശരിയാണ്. നമ്മൾ അവിടെ പോയി തറക്കല്ലിട്ടു. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് പ്രഖ്യാപിച്ച് അവിടെ തറക്കല്ലിട്ടിരുന്നവെങ്കിലും നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിച്ചിരുന്നില്ല. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നയുടൻതന്നെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുകയും ചെയ്തു. അതിനിടയിലാണ് വെള്ളപ്പൊക്കവും അതിന്റെ ഭാഗമായുള്ള പ്രശ്നങ്ങളും വന്നത്. വയനാട്

ജില്ലയിലെ മണ്ണിടിച്ചിൽ ഇല്ലാത്ത പ്രദേശങ്ങളിൽ ഒരു ഇക്കോളജിക്കൽ സ്റ്റഡി നടത്തിയതിനുശേഷം മാത്രമേ അവിടെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്താവൂ എന്നുള്ളതാണ് പരിസ്ഥിതി വിഭാഗത്തിന്റെ നിർദ്ദേശം. അതനുസരിച്ച് പഠനം നടത്തേണ്ട ഒരു മേഖലയായി അത് വന്നു. ആ പഠനം പൂർത്തിയാക്കി അതിന്റെ റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമാകുന്നതിന് ഒരു വർഷത്തോളം വേണ്ടി വരും. ആ പദ്ധതി ഉപേക്ഷിച്ചിട്ടില്ല. ഉടൻതന്നെ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കണം. അതിന് പ്രത്യേക എസ്.പി.വി.-യെ നിശ്ചയിച്ചുകൊണ്ട് കിഫ്ബി പദ്ധതിയിൽ ഉൾപ്പെടുത്തുന്നതിനാവശ്യമായ സമീപനത്തിലാണ് തുടക്കം കുറിച്ചത്. ഭാവിയിൽ മെഡിക്കൽ കോളേജിന് ഈ സ്ഥലം തികയുകയില്ല. അതുകൊണ്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട എം.എൽ.എ. ശ്രീ. സി. കെ. ശശീന്ദ്രന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ മറ്റൊരു സ്ഥലം കൂടി കണ്ടെത്തി ആ സ്ഥലത്ത് നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ആരംഭിക്കുന്നതിനും പഠനം പൂർത്തിയാക്കാൻ മെഡിക്കൽ കോളേജുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ബാക്കികാര്യങ്ങൾ അവിടെ നടത്തുകയും ചെയ്യുക എന്ന സമീപനമാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിച്ചിട്ടുള്ളത്.

ശ്രീ. എ. എൻ. ഷംസീർ: സർ, കേരളത്തിന്റെ ആരോഗ്യ മേഖലയിൽ

ബഹുമാനപ്പെട്ട മന്ത്രിയും ഈ ഗവൺമെന്റും നടത്തിയ പ്രവർത്തനങ്ങളെ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. നിരവധി ഇടപെടലുകൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രികൾക്ക് കാത്ത് ലാബും ജനറൽ ആശുപത്രികൾക്ക് ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റും ഉൾപ്പെടെ അനുവദിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്റെ ചോദ്യം, ഡയാലിസിസ് യൂണിറ്റുകൾ 300 വർഷം പിന്നിട്ടിട്ടുള്ളതാണ് തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റൽ. ആ തലശ്ശേരി ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിൽ കാത്ത് ലാബ് അനുവദിക്കാൻ സാധിക്കുമോ; അതോടൊപ്പംതന്നെ ആരോഗ്യമേഖലയിൽ medical fraternity ആയി ഉപയോഗിക്കുന്ന വാക്കാണ് ഗുണ്ടമരന്ന്. ഈ ഗുണ്ടമരന്നുകൾ വലിയ രീതിയിൽ കേരളത്തിലേയ്ക്ക് കടന്നു വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് തടയാൻ എന്തെങ്കിലും നടപടികൾ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുണ്ടാകുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ

രണ്ടുചോദ്യങ്ങളാണ് ചോദിച്ചത്. ഒന്ന്, തലശ്ശേരി ആശുപത്രിയുടെ നവീകരണമാണ്. തലശ്ശേരി ആശുപത്രിയിൽ ഒരു മാസ്റ്റർപ്ലാൻ അനുസരിച്ചതന്നെ മനോഹരമായ രീതിയിൽ നവീകരണ പ്രവൃത്തികൾ നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. എന്നാൽ കാത്ത് ലാബ് നമ്മൾ ആദ്യമായിട്ടാണ്.... ഇത്രയും വർഷമായി ഈ മൂന്ന് സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റികൾ

ജില്ലകളിലേയ്ക്ക് കൊടുക്കാൻ കഴിഞ്ഞിരുന്നില്ല. പക്ഷേ ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്നപ്പോൾ സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റികൾ ജില്ലയിലേയ്ക്ക് കൊടുത്തു. ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബിന്റെ പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ടില്ല. 7 ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ കാത്ത് ലാബ് ഇൻസ്റ്റാൾ ചെയ്യുന്ന പ്രവൃത്തി പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. ബാക്കി പ്രവൃത്തി നടന്നുകൊണ്ടിരിക്കുന്നു. അവിടെയെല്ലാം കാർഡിയോളജിസ്റ്റിനെ ലഭിക്കുമോ എന്നുള്ള കാര്യത്തിൽ ഭയമായിരുന്നു. പക്ഷേ ആരംഭിച്ചിടത്തെല്ലാം കാർഡിയോളജിസ്റ്റിനെ പോസ്റ്റ് ചെയ്ത് ആൻജിയോഗ്രാഫും ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിയും ചെയ്യാൻ തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ജില്ലാ ആശുപത്രികളിൽ പൂർത്തിയായിക്കഴിഞ്ഞാൽ മാത്രമേ അടുത്ത ഘട്ടത്തിൽ ജനറൽ ആശുപത്രികളുടെ കാര്യം പരിഗണിക്കുന്നുള്ളൂ. ആ സമയത്ത് തലശ്ശേരി ജനറൽ ആശുപത്രിയും പരിഗണിക്കാം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മെമ്പർ രണ്ടാമത് ഒരു ചോദ്യം ചോദിച്ചിരുന്നു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് കൂടി അംഗീകരിച്ചുകൊണ്ടുള്ള മെഡിസിൻ നയമാണ് നമ്മൾ സ്വീകരിക്കുന്നത്. നമ്മൾ ഇപ്പോൾ കെ.എം.എസ്.സി.എൽ. വഴി ജനറൽ മരുന്നുകൾ മാത്രമാണ് വിതരണം ചെയ്യുന്നത്. അത് ലിസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. മറ്റ് മരുന്നുകൾ മാർക്കറ്റിലേയ്ക്ക് വരുന്നുണ്ട്. അത് പരിശോധിച്ച് നമ്മുടെ കണ്ണിൽപ്പെടുമ്പോൾ നടപടി എടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുക

എന്നത് മാത്രമേ നമുക്ക് കരണീയമായിട്ടുള്ളൂ.

ശ്രീ. സി. മമ്മൂട്ടി: സർ, നീതി ആയോഗിന്റെ ഭാഗമായി സർക്കാർ ആശുപത്രികളെ സ്വകാര്യ മേഖലയെ ഏൽപ്പിക്കുകയില്ല എന്നു പറയുന്നത് ആശ്വാസകരമായ കാര്യമാണ്. കാരണം സ്വകാര്യ മേഖലയിൽ ചികിത്സ താങ്ങാൻ കഴിയാത്ത വിധത്തിലാകുന്നതിനാൽ ഇപ്പോൾ എല്ലാവരും ഗവൺമെന്റ് ആശുപത്രികളെയാണ് ആശ്രയിക്കുന്നത്. ഹീമോഫീലിയ രോഗം പോലെയുള്ള അപൂർവ്വ രോഗം ബാധിച്ചവർക്ക് ദുരസ്ഥലങ്ങളിൽ പോയി ചികിത്സ ചെയ്യേണ്ട അവസ്ഥ വരുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലെങ്കിലും അത്തരക്കാർക്ക് മരുന്നും ചികിത്സാ സൗകര്യങ്ങളും ഏർപ്പെടുത്താൻ അങ്ങ് നടപടി സ്വീകരിക്കുമോ എന്നാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഹീമോഫീലിയ രോഗികൾക്കുള്ള ചികിത്സാ സഹായമായി 80 കോടിയോളം രൂപയാണ് ഇപ്പോൾ സർക്കാർ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. വലിയ വിലയുള്ള ഔഷധങ്ങളാണവ. സാമ്പത്തിക പ്രതിസന്ധിയുണ്ടാകുന്ന ഘട്ടത്തിൽ നല്ല ഞെരുക്കം അനുഭവപ്പെടുന്നുണ്ടെങ്കിലും അവർക്ക് മെഡിസിൻ നൽകുന്നതിൽ മുടക്കം വരാതിരിക്കാൻ നന്നായി ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇത്തരം രോഗികളുടെ

ചികിത്സ കൂടുതൽ ആശുപത്രികളിലേയ്ക്ക് വ്യാപിപ്പിക്കുന്ന കാര്യം ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. അതിനുവേണ്ടി ഒരു പദ്ധതി തന്നെ ഇപ്പോൾ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. വി. എസ്. ശിവകുമാർ: സർ, കേരളത്തിലെ സർക്കാർ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളിൽ ആകെ 1455 മെഡിക്കൽ സീറ്റുകളാണുള്ളത്. മൂന്നോക്കക്കാരിൽ സാമ്പത്തികമായി പിന്നോക്കം നിൽക്കുന്നവർക്കുള്ള 10 സീറ്റുകളുംകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തി 155 സീറ്റുകളാണ് ഇപ്പോൾ കേരളത്തിലുള്ളത്. ഒരു ലക്ഷത്തോളം കുട്ടികളാണ് ഒരു വർഷം എം.ബി.ബി.എസ്. എൻടൻസ് പരീക്ഷ എഴുതുന്നത്. കൂടുതലായി കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ നൽകുന്നതിനും വിദഗ്ദ്ധ ചികിത്സ എല്ലാ ജില്ലകളിലേയ്ക്കും എത്തിക്കുന്നതിനും വേണ്ടിയാണ് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ മെഡിക്കൽ കോളേജ് ആക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തീരുമാനമെടുത്തത്. ഈ ഗവൺമെന്റ് വന്ന് നാലുവർഷത്തോളമായിട്ടും പരിയാരം മെഡിക്കൽ കോളേജിനെ മാത്രമാണ് ഗവൺമെന്റ് മേഖലയിൽ കൊണ്ടുവന്നത്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് മൂന്ന് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ - തിരുവനന്തപുരം, ഇടുക്കി, കോന്നി അതിലുപരി വയനാട് എന്നീ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളുടെ പ്രവർത്തനം ഇന്ന്

മന്ദഗതിയിലാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. തിരുവനന്തപുരം ജനറൽ ആശുപത്രിയെ മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കുന്നതിന് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റും മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യയും അംഗീകാരം നൽകിയിട്ടും ആ മെഡിക്കൽ കോളേജ് വേണ്ടെന്ന് വച്ചു. കേന്ദ്രഗവൺമെന്റ് പറയുന്നത് ജനറലാശുപത്രികളെ സ്വകാര്യവൽക്കരിച്ചുകൊണ്ട് മുന്നോട്ടുപോകണമെന്നാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് ആരംഭിച്ചതുപോലെ സർക്കാർ മേഖലയിൽ തന്നെ ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ മെഡിക്കൽ കോളേജുകളാക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ; 100 കുട്ടികൾക്ക് അഡ്മിഷൻ കിട്ടുന്നതും എല്ലാ സജ്ജീകരണങ്ങളും പൂർത്തീകരിച്ച് മെഡിക്കൽ കൗൺസിൽ ഓഫ് ഇന്ത്യ അംഗീകരിച്ചതുമായ ആ മെഡിക്കൽ കോളേജിന്റെ പ്രവർത്തനം അടുത്ത വർഷമെങ്കിലും ആരംഭിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുമോ?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, ഇതിൽ നയപരമായിട്ടുള്ള ഒരു പ്രശ്നം കൂടിയുണ്ട്. കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റ് എല്ലാ ജില്ലാശുപത്രികളെയും മെഡിക്കൽ കോളേജാക്കി മാറ്റാൻ തീരുമാനിച്ചുവോ എന്ന് എനിക്കറിയില്ല. അങ്ങനെ തീരുമാനിച്ചിരുന്നെങ്കിൽ അത് ശരിയായ കാര്യമല്ല. മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ മെഡിക്കൽ വിദ്യാഭ്യാസത്തിനും ഗവേഷണത്തിനും ഊന്നൽ

കൊടുക്കേണ്ടുന്ന സ്ഥാപനങ്ങളാണ്. ജനങ്ങൾക്ക് ഏറ്റവും ആവശ്യം നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളും താഴെത്തട്ടിൽ രോഗപ്രതിരോധത്തിന് സഹായിക്കുന്ന പ്രൈമറി ഹെൽത്ത് സെന്ററുകൾ ഏറ്റവും സൗകര്യപ്രദമായ രീതിയിൽ കൊണ്ടുവരിക എന്നുള്ളതുമാണ്. അതുകൊണ്ട് കഴിഞ്ഞ ഗവൺമെന്റിന്റെ സമീപനമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റ് സ്വീകരിക്കുന്നത്. നിലവിലുള്ള മെഡിക്കൽ കോളേജുകളെ സെന്റർ ഓഫ് എക്സലൻസ് ആക്കി മാറ്റുകയും അവിടെ സീറ്റ് വർദ്ധിപ്പിക്കാൻ സാധിക്കുമെങ്കിൽ വർദ്ധിപ്പിക്കുകയും ചെയ്യുക. എന്നാൽ ജില്ലകളിൽ പ്രഖ്യാപിച്ച മെഡിക്കൽ കോളേജുകളൊന്നും ഈ ഗവൺമെന്റ് നിർമ്മാണത്തിലായിട്ടില്ല. പക്ഷേ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുൻമന്ത്രിയുടെ സമീപനമല്ല ഈ ഗവൺമെന്റിന്റേത്. ജില്ലാ ആശുപത്രികളെ ഏറ്റവും നല്ല സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രികളായി ജനങ്ങൾക്ക് നൽകുക എന്നുള്ളതാണ്. പരീക്ഷ എഴുതുന്ന മുഴുവൻ കുട്ടികൾക്കും എം.ബി.ബി.എസ്. സീറ്റ് കിട്ടാൻ പാകത്തിന് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ ആരംഭിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത് എന്ത് നയമാണെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. അത് അസാധ്യമാണ്. ഈ ഗവൺമെന്റ് നയം വ്യക്തമായി പ്രഖ്യാപിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനറൽ ഹോസ്പിറ്റലിനെ ഏറ്റവും നല്ല സൂപ്പർ സ്പെഷ്യാലിറ്റി ആശുപത്രിയായി, ഈ മേഖലയിലെ

ഒരുപാട് ആളുകൾക്ക് ഉപകാരം കിട്ടുന്ന രീതിയിൽ മാറ്റാൻ 150 കോടി രൂപയുടെ മാസ്റ്റർപ്ലാൻ തയ്യാറാക്കി സമർപ്പിച്ചിരിക്കുകയാണ്. ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ട് അനുവദിച്ചു നിർമ്മാണ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ഇപ്പോൾ ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജനങ്ങൾക്ക് ചികിത്സാ സൗകര്യം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാഴ്ചപ്പാട്. മെഡിക്കൽ സീറ്റുകൾ നമുക്ക് ആവശ്യത്തിനുണ്ട്. കുറച്ചുകൂടി ഗവൺമെന്റ് മെഡിക്കൽ കോളേജുകൾ വർദ്ധിപ്പിക്കാനും നമുക്ക് സാധിക്കും.

ശ്രീമതി വീണാ ജോർജ്ജ്: സർ, സ്വകാര്യ മേഖലയെ വെല്ലുന്ന മികച്ച സേവനങ്ങളാണ് ഇപ്പോൾ ജില്ലാ ആശുപത്രികളിലും ജനറൽ ആശുപത്രികളിലുമുള്ളത്. പത്തനംതിട്ട ജില്ലക്കാരെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം പത്തനംതിട്ട ജനറൽ ആശുപത്രിയിലെ കാത്ത് ലാബിന്റെ ഒറ്റ ഉദാഹരണം മതി. കാരണം, ഒരു വർഷത്തിനുള്ളിൽ പ്രൈമറി ആൻജിയോപ്ലാസ്റ്റിയടക്കം 500-ലധികം കേസുകൾ അവിടെ ചെയ്തു കഴിഞ്ഞു. കഴിഞ്ഞ ദിവസം ബഹുമാനപ്പെട്ട കേന്ദ്ര ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീമതി നിർമ്മലാ സീതാരാമൻ പ്രഖ്യാപിച്ച ബഡ്ജറ്റിൽ ജില്ലാ ആശുപത്രികളുടെ പ്രൈവറ്റ് സെക്ഷൻ പ്രഖ്യാപിച്ചു. വലിയൊരപകടം ഈ പ്രഖ്യാപനത്തിലുണ്ട്. അതായത്, ഈ

ഗ്യാപ് വയബിലിറ്റി ഫണ്ട് ഉൾപ്പെടെ ഇങ്ങനെ സ്വകാര്യവൽക്കരിക്കുന്ന ആശുപത്രികൾക്കാണ് ഭാവിയിൽ നൽകുകയെന്ന് സൂചിപ്പിച്ചുകഴിഞ്ഞു. ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന് എത്രത്തോളം വെല്ലുവിളിയാകും; കേന്ദ്രത്തിൽനിന്നും ലഭിക്കുന്ന ഫണ്ട് കുറയുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ നമ്മൾ ഇതിനെ എങ്ങനെ നേരിടും?

ശ്രീമതി കെ. കെ. ശൈലജ ടീച്ചർ: സർ, കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഓരോ

സമീപനങ്ങളും സംസ്ഥാനങ്ങൾക്ക് പ്രത്യേകിച്ചും കേരളത്തിൽ വലിയ വെല്ലുവിളിയായി വരികയാണ്. ഏത് ഗവൺമെന്റ് ഭരിക്കുമ്പോഴും ഇവിടെ നമുക്കൊരു സിസ്റ്റമുണ്ടായിരുന്നു. അതെല്ലാം പൊളിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സമീപനമാണ് കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടാകുന്നത്. ഇനി കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് ഫണ്ടും ഏത് ചാനലിലേയ്ക്കാണ് ഒഴുകുക എന്നുള്ളതിന്റെ സൂചനയാണ് ഈ പ്രഖ്യാപനം. പക്ഷേ ഫണ്ട് തരില്ലെന്ന് ഭീഷണിപ്പെടുത്തിയാലും നമ്മൾ ഇവിടെ സ്വീകരിച്ചുവരുന്ന ജനകീയമായ നയങ്ങൾ പിൻവലിക്കാൻ കഴിയില്ല. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിനെതിരായി ഭരണപക്ഷവും പ്രതിപക്ഷവും ശക്തമായി സമരം ചെയ്യുക എന്നുള്ളതാണ് നമുക്ക് ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന കാര്യം.

മി. സ്പീക്കർ: ചില മന്ത്രിമാർ ഉപചോദ്യങ്ങൾക്കുവേണ്ടി

ആവശ്യപ്പെടുന്നുണ്ട്, അത് അറിയാതെ സംഭവിച്ചതാണെന്ന് കരുതുന്നു. ആ കാര്യം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്.

നിക്ഷേപക സംഗമങ്ങൾ

2(*2) ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി:

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്:

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ:

ശ്രീ. കെ. ബാബു: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി സദയം

മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) വിവേചനപരമായ വിവിധ നടപടികളിലൂടെ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തെ സാമ്പത്തികമായി ഞെരുക്കുന്ന സാഹചര്യത്തിൽ, അടിസ്ഥാന സൗകര്യ മേഖലയിലും വ്യവസായ രംഗത്തും മറ്റു വികസന മേഖലകളിലും വിദേശത്തുനിന്നുൾപ്പെടെ നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിനായി ദുബായിലും കൊച്ചിയിലും വച്ചുനടത്തിയ നിക്ഷേപ സംഗമങ്ങൾ ആശാവഹമായിരുന്നോ; വിശദാംശം ലഭ്യമാക്കാമോ;

(ബി) അതിവേഗ റെയിൽപ്പാത, വിപുലമായ റോഡ് -എയർ കണക്ടിവിറ്റി തുടങ്ങി അടിസ്ഥാന മേഖലകളിൽ ആവിഷ്കരിച്ചിട്ടുള്ള പ്രധാന

പദ്ധതികളെക്കുറിച്ച് അറിയിക്കാമോ;

(സി) ജപ്പാനുമായുള്ള വികസന സഹകരണ സാധ്യതകൾ ആരാഞ്ഞു നടത്തിയ വിദേശ സന്ദർശനത്തിന്റെ നേട്ടത്തെക്കുറിച്ച് വിശദമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) രാജ്യത്തെ വ്യവസായ സൗഹൃദമായ ആദ്യത്തെ അഞ്ച് സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ ഒന്നായി കേരളത്തെ മാറ്റുക എന്നതാണ് സർക്കാരിന്റെ ലക്ഷ്യം. അതിന്റെ ഭാഗമായി കൈക്കൊണ്ട നിയമ-ചട്ട പരിഷ്കാരങ്ങളും സംസ്ഥാനത്തിന്റെ സവിശേഷ സാഹചര്യങ്ങളും വിവരിക്കുന്നതുവഴി വിവിധ മേഖലകളിൽ വ്യവസായ നിക്ഷേപം നേടാനും കൂടുതൽ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിട്ടാണ് നിക്ഷേപക സംഗമങ്ങൾ നടത്തിയത്.

കേരളത്തിന്റെ സമഗ്ര വികസനത്തിനായി പ്രവാസി നിക്ഷേപം ആകർഷിക്കുന്നതിന് ദുബായിൽ പ്രവാസി വ്യവസായികളുടെ നിക്ഷേപക സംഗമം നടത്തുകയുണ്ടായി. ഗൾഫ് മേഖലയിലെ നിക്ഷേപ സമൂഹത്തിന് നിക്ഷേപ സൗഹൃദമായ കേരളത്തെ അടുത്തറിയാനും നിക്ഷേപ സാധ്യതകൾ വ്യക്തമാക്കാനുമാണ് 'എൻ.ആർ.ഐ.' എമർജിംഗ് എന്റർപ്രൈസസ് മീറ്റ് എന്ന പേരിൽ നിക്ഷേപ സംഗമം സംഘടിപ്പിച്ചത്. കേരളത്തിൽ പതിനായിരം

കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ വാഗ്ദാനമാണ് ഭൂബായിലെ വ്യവസായ സമൂഹം നൽകിയത്.

കൊച്ചിയിൽ നടത്തിയ 'അസെൻഡ് 2020' ആഗോള നിക്ഷേപ സംഗമത്തിലൂടെ കേരളത്തെ ഒരു മികച്ച വ്യവസായ സൗഹൃദ സംസ്ഥാനമാക്കി ഉയർത്തി കാണിക്കാനും സാധിച്ചിട്ടുണ്ട്. വിവിധ മേഖലകളിൽ ഉൾപ്പെടുന്ന 100-ൽപ്പരം പ്രോജക്ട് പ്രൊഫൈലുകൾ അസെൻഡ് 2020 സംഗമത്തിൽ അവതരിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി.

പ്രസ്തുത സംഗമത്തിൽ ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപ സാധ്യതകൾ സംബന്ധിച്ച് വ്യക്തമായ വാഗ്ദാനങ്ങൾ ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ 32 എണ്ണം ധാരണാപത്രങ്ങളും 117 എണ്ണം താൽപ്പര്യ പത്രങ്ങളുമാണ്. ഇതുകൂടാതെ കേരളാ ഇൻഫ്രാസ്ട്രക്ചർ ഫണ്ട് മാനേജ്മെന്റ് ലിമിറ്റഡിന്റെ സാമ്പത്തിക സഹകരണത്തോടെയുള്ള 6 പ്രോജക്ടുകളും അബുദാബി ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് അതോറിറ്റി നിക്ഷേപ താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുള്ള രണ്ട് മെഗാ പദ്ധതികളും ഉൾപ്പെടുന്നു. പ്രസ്തുത പ്രോജക്ട് പ്രൊപ്പോസലുകൾ സമയബന്ധിതമായി നടപ്പാക്കുന്നതിലേയ്ക്കുള്ള സത്വര നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചുവരുന്നു.

(ബി) തിരുവനന്തപുരം മുതൽ കാസർഗോഡ് വരെയുള്ള 532 കി.മീ. ദൂരത്തിൽ സെമി ഹൈസ്പീഡ് റെയിൽ പാതയ്ക്കായുള്ള സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് പ്രകാരം നിലവിലുള്ള പാതയ്ക്ക് സമാന്തരമായി മണിക്കൂറിൽ ശരാശരി 180 മുതൽ 200 കി.മീ. വരെ വേഗത്തിൽ ട്രെയിനുകൾ സഞ്ചരിക്കുന്നതിനായുള്ള പുതിയ രണ്ട് 2 പാതകൾകൂടി വിഭാവനം ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. റെയിൽവേ ബോർഡിന്റെ അംഗീകാരം ലഭ്യമായതിനുശേഷം മാത്രം വാല്യൂ ക്യാപ്ചറിംഗ്, ധന സമാഹരണം മുതലായവ ആരംഭിക്കുന്നതാണെന്ന വ്യവസ്ഥയിൽ ഈ പദ്ധതിയുടെ ജനറൽ കൺസൾട്ടന്റായ "സിസ്കൂ" സമർപ്പിച്ച സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ടും അലൈൻമെന്റും സംസ്ഥാനം അംഗീകരിച്ച് ഉത്തരവായിട്ടുണ്ട്. ഈ പദ്ധതിക്ക് കേന്ദ്ര റെയിൽവേ മന്ത്രാലയത്തിന്റെ തത്വത്തിലുള്ള അംഗീകാരം ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. സോയിൽ സർവ്വേ, ലിഡാർ ഏരിയൽ സർവ്വേ, ട്രാഫിക് സർവ്വേ, EIA പഠനം എന്നിവയും പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. മൂലധന സമാഹരണവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട ചർച്ചകൾ നടന്നുവരുന്നു.

ശബരിമല തീർത്ഥാടകരുടെ സൗകര്യാർത്ഥം ഒരു ഗ്രീൻഫീൽഡ് എയർപോർട്ട് ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും പുരോഗമിച്ചുവരുന്നു.

നിർദ്ദിഷ്ട വിമാനത്താവളത്തിന്റെ ടെക്നോ ഇക്കണോമിക് ഫീസിബിലിറ്റി പഠനവും പരിസ്ഥിതി ആഘാത പഠനവും നടത്താൻ M/s ലൂയിസ് ബർഗർ കൺസൾട്ടിംഗ് പ്രൈവറ്റ് ലിമിറ്റഡിനെ ചുമതലപ്പെടുത്തിയിട്ടുണ്ട്. ടെക്നോ ഇക്കണോമിക് ഫീസിബിലിറ്റി റിപ്പോർട്ട് ലഭ്യമായിട്ടുണ്ട്. ആയത് സർക്കാരിന്റെ പരിഗണനയിലാണ്.

സംസ്ഥാനത്തെ വ്യോമ ഗതാഗതത്തിന്റെ സമഗ്രമായ വികസനം മുൻനിർത്തി 8 മുതൽ 10 സീറ്റുള്ള ഒറ്റ എഞ്ചിൻ വിമാനങ്ങൾ (Airvan) ഉപയോഗിച്ച് കേരളത്തിലെ പ്രധാന ടൂറിസ്റ്റ് കേന്ദ്രങ്ങളെ ബന്ധിപ്പിച്ച് കൊണ്ടുള്ള ചെറുവിമാന സർവ്വീസുകൾ നടത്തുന്നതിനും ഉദ്ദേശിക്കുന്നു. കൊല്ലം, ആശ്രാമം മൈതാനം, മൂന്നാർ, തേക്കടി, കൽപ്പറ്റ, ബേക്കൽ, ഗുരുവായൂർ, പാലക്കാട്, ആലപ്പുഴ ബീച്ച്, വർക്കല, കുമാരകം എന്നീ സ്ഥലങ്ങളിൽ എയർ സ്ട്രീപ്പ്/ഹെലിപോർട്ട് ആണ് ലക്ഷ്യമിടുന്നത്. ആദ്യ പടിയായി ബേക്കൽ, വയനാട്, ഇടുക്കി എന്നിവിടങ്ങളിൽ പദ്ധതി നടപ്പിലാക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഈ സ്ഥലങ്ങളിൽ എയർ സ്ട്രീപ്പ് സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള സാധ്യതാ പഠന റിപ്പോർട്ട് കേന്ദ്ര വ്യോമയാന മന്ത്രാലയത്തിന്റെ അംഗീകാരത്തിനായി സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കൂടാതെ അന്താരാഷ്ട്ര

വിമാനത്താവളങ്ങളുടെ ഫീഡർ പോസ്റ്റുകളായി പ്രവർത്തിക്കുന്നതിന് ഈ എയർ സ്ട്രിപ്പുകളെ റീജിയണൽ കണക്ടിവിറ്റി സ്കീം-ഉടനീളം ഉൾപ്പെടുത്തണമെന്ന് വ്യോമയാന മന്ത്രാലയത്തോട് അഭ്യർത്ഥിച്ചിട്ടുണ്ട്.

ദേശീയ പാത 66-4/6 വരി പാതയായി വികസിപ്പിക്കുന്നതിനാവശ്യമായ സ്ഥലമെടുപ്പ് നടപടികൾ പുരോഗതിയിലാണ്. സ്ഥലമേറ്റെടുപ്പ് പൂർത്തിയായ പ്രദേശങ്ങളിൽ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തികൾക്കുള്ള ടെണ്ടർ നടപടികൾ നാഷണൽ ഹൈവേ അതോറിറ്റി ഓഫ് ഇന്ത്യ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. തീരദേശ ഹൈവേ നിർമ്മാണത്തിനായി 6500 കോടി രൂപയുടെ ഭരണാനുമതി കിഫ്ബി മുഖാന്തരം ലഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. സംസ്ഥാന പാതകളും പ്രധാന ജില്ലാ റോഡുകളും ഉൾപ്പെടുന്ന റോഡ് ശൃംഖല ഘട്ടംഘട്ടമായി ഉന്നത നിലവാരത്തിലേയ്ക്ക് ഉയർത്തുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്.

(സി) മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിലുള്ള സംഘത്തിന്റെ ജപ്പാൻ, കൊറിയ, യു.എ.ഇ. തുടങ്ങിയ രാജ്യങ്ങളിലെ സന്ദർശനവേളയിൽ ആ രാജ്യങ്ങളിലെ സാങ്കേതികവിദ്യാ കൈമാറ്റം, സാങ്കേതിക പങ്കാളിത്തം എന്നിവയുടെ സാധ്യതയും സഹകരണവും ചർച്ച ചെയ്യുകയുണ്ടായി. ജപ്പാനുമായുള്ള വികസന സഹകരണത്തിന്റെ ഭാഗമായി തിരുവനന്തപുരത്ത്

105 കോടി രൂപ മുതൽമുടക്കിൽ M/s. Termo Penpol Ltd. ബ്ലഡ് ബാഗ് നിർമ്മാണം ആരംഭിക്കുന്നതിനുള്ള സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേരളത്തിൽ 200 കോടി രൂപ M/s. Nitta Gelatin INC-യുടെ വികസനത്തിനായി മുതൽമുടക്കാൻ ജപ്പാൻ സന്നദ്ധത പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. Rejuvenation clinics (Ayurveda), IT, MSME എന്നീ മേഖലകളിൽ ജപ്പാനിൽനിന്നുള്ള നിക്ഷേപത്തിനുള്ള സാധ്യതകൾക്കും വഴി തെളിഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ചേർത്തലയിലുള്ള KSIDC മെഗാഫുഡ് പാർക്കിൽ seafood/marine products കൊറിയയിലേയ്ക്ക് കയറ്റുമതി ചെയ്യാനുള്ള ചർച്ചയും നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യങ്ങളിൽ തുടർനടപടി ചീഫ് സെക്രട്ടറി തലത്തിൽ നടന്നുവരുന്നു.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, ഒരു ഫെഡറൽ സംവിധാനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തേണ്ടതിന്റെ ഉത്തരവാദിത്തം സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റിനാണെന്നുള്ള കാര്യം ഉൾക്കൊണ്ടുകൊണ്ട് ഏറ്റവും ശ്രദ്ധേയമായ തരത്തിൽ നാനാ തരത്തിലുള്ള നിക്ഷേപങ്ങൾ ഇവിടേയ്ക്ക് കൊണ്ടുവന്നുകൊണ്ട് നാട്ടിലെ ജനങ്ങൾക്കും ചെറുപ്പക്കാർക്കും തൊഴിൽ കിട്ടാനും അതുപോലെ അടിസ്ഥാന സൗകര്യ വികസനവും മറ്റ് വികസനങ്ങളും സാധ്യമാക്കാനുമുള്ള വലിയ ഇടപെടലുകളാണ് ഈ ഗവൺമെന്റ്

നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്, അതിന്റെ കാര്യങ്ങളാണ് ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി വിവരിച്ചത്. കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റിന്റെ കടുത്ത അവഗണനയിലെ ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ എത്രമാത്രം നമുക്ക് മുന്നോട്ട് പോകാൻ കഴിയും. ഇപ്പോഴത്തെ ബഡ്ജറ്റിലും കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തെ പൂർണ്ണമായി അവഗണിച്ചുകൊണ്ട് പോകുന്ന സ്ഥിതിയെ മറികടക്കാൻ ഇത്തരം പദ്ധതികളിലൂടെ എത്ര മാത്രം സാധ്യമാക്കാൻ കഴിയുമെന്നതാണ് ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, നമുക്ക് നമ്മുടെ നാട് വികസിപ്പിച്ചു

മതിയാകൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിനുള്ളതുപോലെ കേന്ദ്രത്തിനും ഉത്തരവാദിത്വമുണ്ട്. കേന്ദ്രസഹായം സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകേണ്ടതാണ്. പക്ഷേ, നിർഭാഗ്യവശാൽ പല കാര്യങ്ങളിലും കേന്ദ്രം അത്തരമൊരു സമീപനമല്ല സ്വീകരിക്കുന്നത്. നേരത്തെ പറഞ്ഞതുപോലെ ഇക്കാര്യത്തിലും ഒന്നിച്ച് ശബ്ദമുയർത്തി, കേന്ദ്രത്തിൽ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തി ആവശ്യങ്ങൾ നേടിയെടുക്കാൻ നമ്മൾ തുടർന്നും ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. കേന്ദ്രം എന്ത് സമീപനം സ്വീകരിച്ചാലും നമ്മുടെ നാടിന്റെ വികസനം ഉറപ്പുവരുത്തുക എന്നത് പ്രധാനമാണ്. അതിൽ കേന്ദ്ര സഹകരണം ലഭ്യമാക്കുന്നതിന് പരമാവധി ശ്രമിക്കും. അതോടൊപ്പം മറ്റ് വഴികളും തേടും. അതാണ് ഇത്തരം ചില

വഴികളിലൂടെ നാം സഞ്ചരിക്കുന്നത്.

ശ്രീമതി പി. അയിഷാ പോറ്റി: സർ, വിദേശയാത്രയുടെ ഭാഗമായി ബുസാനിലും സിയോളിലുമുള്ള മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ സന്ദർശിച്ച് പഠനം നടത്തിയതായി മനസ്സിലാക്കുന്നു. കേരളത്തെ സംബന്ധിച്ച് നവകേരള സൃഷ്ടിക്കായി ഹരിതകേരള മിഷനിലൂടെ നിരവധി കാര്യങ്ങൾ മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്ന ഈ സന്ദർഭത്തിൽ, മാലിന്യം സംസ്കരിക്കുന്നതിനും മാലിന്യത്തിൽനിന്നും ഊർജ്ജം ഉല്പാദിപ്പിക്കുന്നതിനും അവിടെ നിന്നും മനസ്സിലാക്കാൻ സാധിച്ച സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഇവിടെ പ്രാപ്തമാക്കുന്ന തരത്തിലേയ്ക്കുള്ള നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങുന്നുണ്ടോ; അതിനായുള്ള ചർച്ചകൾ എന്തെങ്കിലും നടത്തിയിട്ടുണ്ടോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിന് തന്നെയാണ് നാം ഊന്നൽ നൽകുന്നത്. എന്നാൽ പട്ടണ പ്രദേശങ്ങളിൽ ഉറവിട മാലിന്യ സംസ്കരണത്തിലൂടെമാത്രം കാര്യങ്ങൾ പരിഹരിക്കാനാകില്ല. അതുകൊണ്ടാണ് ചില പ്രത്യേക സ്ഥലങ്ങൾ കേന്ദ്രീകരിച്ചുകൊണ്ട് കേന്ദ്രീകൃത മാലിന്യ സംസ്കരണം വേണമെന്ന് വച്ചിട്ടുള്ളത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ ഞങ്ങളുടെ

സന്ദർശനവേളയിൽ കണ്ടെത്തിയ പുതിയ സാങ്കേതിക വിദ്യകളുണ്ട്. എന്നാൽ കുറച്ചുകൂടി മെച്ചപ്പെട്ട സാങ്കേതികവിദ്യകളും ഇപ്പോഴുണ്ട്. അതായത്, സാധാരണ മാലിന്യം വേർതിരിച്ചാണ് നമ്മൾ സംസ്കരിക്കാനെടുക്കുന്നത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ മാലിന്യങ്ങൾ വേർതിരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. നേരിട്ട് സംസ്കരിക്കുന്ന രീതിയിലുള്ള സാങ്കേതികവിദ്യകൾ ഇപ്പോഴുണ്ട്. എല്ലാ സാങ്കേതികവിദ്യകളും ഉപയോഗിക്കാം. ഏതാണോ ഏറ്റവും മികച്ചത് അത് പ്രാവർത്തികമാക്കാനാണ് ശ്രമിക്കുന്നത്. നേരത്തെ ചില മാലിന്യ സംസ്കരണ കേന്ദ്രങ്ങളിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുന്ന ദുർഗന്ധം, വൻതോതിൽ മാലിന്യങ്ങൾ അടിഞ്ഞു കിടക്കുന്ന അവസ്ഥ തുടങ്ങിയവ കാരണം വലിയ തരത്തിലുള്ള എതിർപ്പുകളാണ് നാട്ടുകാരിൽനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ ആ പ്ലാന്റുകളിൽ ദുർഗന്ധമോ മറ്റ് തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളോ ഉണ്ടാകുന്നില്ല. പട്ടണത്തിന്റെ നടുവിൽത്തന്നെ ഇത്തരത്തിലുള്ള മാലിന്യ സംസ്കരണ പ്ലാന്റുകൾ പ്രവർത്തിക്കുകയാണ്. സമൂഹത്തിൽനിന്നും ആദ്യം ഉണ്ടായിരുന്ന തെറ്റിദ്ധാരണ നീക്കുന്നതിനാവശ്യമായ ബോധവൽക്കരണംകൂടി നടത്തണം. അതോടൊപ്പം ത്വരിതഗതിയിൽ ഇത്തരം പ്ലാന്റുകൾ സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികളും സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. ജോർജ് എം. തോമസ്: സർ, വർത്തമാന കേരളത്തിലെ ഏറ്റവും

സമഗ്രമായ ഇടപെടലാണ് വിദേശ നിക്ഷേപം കൊണ്ടുവരുന്നതിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ വ്യക്തിപരമായ സ്വാധീനവും ഇതിന് വലിയ തോതിൽ സഹായകരമായിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ വരാൻ പോകുന്ന അല്ലെങ്കിൽ വരാൻ സാധ്യതയുള്ള ഈ നിക്ഷേപത്തെ പദ്ധതികളാക്കി മാറ്റി നടപ്പിലാക്കുന്നതിന് ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിൽ വേണ്ടത്ര ശുഷ്കാന്തി കാണിക്കുന്നില്ലെന്ന വിമർശനം ലോക കേരള സഭയിലും ഉയർന്നുവന്നതാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ അത്തരമൊരു ലാഗുണ്ടെന്ന് കരുതുന്നുണ്ടോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ അത് പരിഹരിക്കാൻ എന്ത് നടപടിയാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ കാലാകാലങ്ങളായുള്ള

ചില ശീലങ്ങളും രീതികളുമുണ്ട്. അതിനെ പോസിറ്റീവായി മാറ്റുക എന്നത് ഏറ്റവും പ്രധാനമാണ്. അതിനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ഒരു സംരംഭകൻ മുന്നോട്ടുവരികയാണെങ്കിൽ അദ്ദേഹത്തെ പല വാതിലുകളിലും മുട്ടി ക്ഷീണിച്ച് അവസാനം ഇവിടെനിന്ന് എങ്ങനെയെങ്കിലും രക്ഷപ്പെട്ടാൽ മതിയെന്ന

അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് എത്തിക്കുന്നതിനുപകരം സഹായിക്കാനും ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ സമയബന്ധിതമായി തീർപ്പാക്കാനുമാണ് ഗവൺമെന്റ് ശ്രമിക്കുന്നത്. അതിനുവേണ്ടിയാണ് നമ്മൾ നിയമ ഭേദഗതികൾ പാസ്സാക്കിയതും ചട്ടങ്ങളിൽ ഭേദഗതി വരുത്തിയതും. ഫലപ്രദമായ നടപടികളാണ് ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിക്കുന്നത്. അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് നമ്മുടെ ഉദ്യോഗസ്ഥവൃന്ദം പൊതുവിൽ സഹകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന് വിപരീതമായി ഏതെങ്കിലും ഒറ്റപ്പെട്ട കേസുകൾ വരുന്നുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം ഉദ്യോഗസ്ഥരെ ശരിയായ രീതിയിൽ കൊണ്ടുവരുന്നതിനാവശ്യമായ കർശന നടപടികൾ സ്വീകരിക്കും. പൊതുവിൽ നല്ലരീതിയിലുള്ള സഹകരണം തന്നെയാണ് ഉദ്യോഗസ്ഥരിൽനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നത്.

ശ്രീ. കെ. യു. ജനീഷ് കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെയും സംഘത്തിന്റെയും ജപ്പാൻ, കൊറിയ യാത്രകളെ കേരളത്തിലെ യുവാക്കളും വിദ്യാർത്ഥികളും ഏറെ പ്രതീക്ഷയോടെയാണ് കണ്ടിട്ടുള്ളത്. ആധുനിക നൈപുണ്യ വികസനത്തിനും ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസത്തിനുമായി ജപ്പാൻ, കൊറിയ സന്ദർശനം ഏതെല്ലാം തരത്തിൽ ഉപകാരപ്രദമായി എന്ന് വിശദീകരിക്കാമോ; ഈ രാജ്യങ്ങളിലെ ഏതെങ്കിലും യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുമായി എന്തെങ്കിലും

തരത്തിലുള്ള ചർച്ചകൾ നടന്നിട്ടുണ്ടോ; എങ്കിൽ ഇതുസംബന്ധിച്ച് കാര്യങ്ങൾ വിശദീകരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുമായി ചർച്ച ചെയ്തവെന്ന് മാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ കൊച്ചിൻ യൂണിവേഴ്സിറ്റിയുമായി ചേർന്ന് സംയുക്ത പ്രവർത്തനങ്ങൾതന്നെ നടന്നുവരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തുക എന്നതുതന്നെയാണ് ഗവൺമെന്റിന്റെ ഉദ്ദേശ്യം. യൂണിവേഴ്സിറ്റികളിൽ ആധുനിക കോഴ്സുകൾ ആരംഭിക്കുക, കാലാനുസൃതമായി കോഴ്സുകളിൽ മാറ്റംവരുത്തുക, അങ്ങനെ വിദ്യാർത്ഥികളെ ഇന്നത്തെ കാലത്തിനനുസൃതമായ യോഗ്യതയുള്ളവരായി മാറ്റുക ഇതിനാണ് സർക്കാർ ശ്രമിച്ചുവരുന്നത്. അതിന്റെ ഭാഗമായി യൂണിവേഴ്സിറ്റികളുമായി ചർച്ച നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. ഉന്നത വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ് ഫലപ്രദമായ നടപടികൾ ഇക്കാര്യത്തിൽ സ്വീകരിച്ചുവരികയാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബാബു: സർ, GIM (Global Investors Meet), എമർജിംഗ് കേരള, പാർട്ട്ണർ കേരള, ഗ്ലോബൽ അഗ്രോ മീറ്റ്, YES (Young Entrepreneur Summit) Kerala എന്നിങ്ങനെ യു.ഡി.എഫ്. മരുന്നപോയ ജനവഞ്ചനയുടെ ഇൻവെസ്റ്റ്മെന്റ് മീറ്റുകളുടെ പേരുകളാണ് ഞാനിവിടെ

പറഞ്ഞത്. 138 പദ്ധതികൾ, ഒരു ലക്ഷം കോടി രൂപയുടെ നിക്ഷേപം, 22 ധാരണാപത്രം 'ASCEND 2020'. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടത്തിയ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റ് മീറ്റിനെ ഞാൻ അഭിനന്ദിക്കുകയാണ്. എന്റെ ചോദ്യം, 2022 ആകമ്പോഴേയ്ക്കും കേരളത്തിൽ 10 ലക്ഷം ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ നിരത്തിലിറക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചുള്ള വൈദ്യുത വാഹനനയം നമുക്കുണ്ട്. അതിൻപ്രകാരം എന്തെല്ലാം പദ്ധതികളാണ് ആരംഭിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങളുടെ കാര്യത്തിൽ നമുക്ക് കൂടുതൽ വേഗതയിൽ പോകുന്നതിനാവശ്യമായ നടപടികളാണ് സ്വീകരിച്ചുവരുന്നത്. ആദ്യം ഇലക്ട്രിക് ഓട്ടോറിക്ഷകളുടെ ഉൽപ്പാദനത്തിൽ ശ്രദ്ധ കേന്ദ്രീകരിച്ചു. ഇപ്പോൾ ഇ-ഓട്ടോറിക്ഷകൾ നമ്മൾ ഉല്പാദിപ്പിച്ച് തുടങ്ങിയിട്ടുണ്ട്. ഇലക്ട്രിക് കാറിന്റെ കാര്യത്തിലും നല്ല പുരോഗതി വരുന്നുണ്ട്. കേരളത്തിലാകമാനം മെച്ചപ്പെട്ട വൈദ്യുതി വാഹനങ്ങൾ നിർമ്മിക്കുക എന്നതുതന്നെയാണ് സർക്കാരിന്റെ നയം. ഇപ്പോൾ പെട്രോൾ പമ്പുകൾ എല്ലായിടത്തും ഉള്ളതുപോലെ ഇലക്ട്രിക് വാഹനങ്ങൾ ചാർജ്ജ് ചെയ്യാനുള്ള സൗകര്യങ്ങൾ സംസ്ഥാനത്താകമാനം സ്ഥാപിക്കുന്നതിനുള്ള നടപടികൾ

സ്വീകരിച്ചുവരുന്നുണ്ട്.

ശ്രീ. തിരുവഞ്ചൂർ രാധാകൃഷ്ണൻ: സർ, അങ്ങ് ഇവിടെ അനൗൺസ് ചെയ്ത അതിവേഗ റെയിൽവേയ്ക്കുവേണ്ടി ഏരിയൽ സർവ്വേ നടത്തിയതായി മാധ്യമങ്ങളിൽ കണ്ടു. ഏരിയൽ സർവ്വേ നടത്തുമ്പോൾ യഥാർത്ഥ പൊസിഷനുമായി വലിയ വ്യത്യാസമുണ്ടാകും. ടോട്ടൽ സ്റ്റേഷൻ സർവ്വേ നടത്തിയാൽപ്പോലും രണ്ട്-രണ്ടര കിലോമീറ്ററിന്റെ ഷെയ്ഡിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലുള്ള വ്യത്യാസം വരും. ഇപ്പോൾ മദ്ധ്യതിരുവിതാംകൂറിലെ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ കല്ലൊക്കെയിട്ടു. ആ പ്രദേശങ്ങളിലുള്ളവർ ഈ റെയിൽവേ വരമെന്ന പ്രതീക്ഷയിൽ നിൽക്കുകയാണ്. അതേസമയം, റെയിൽവേ റിയലൈസ് ചെയ്യുന്നില്ല വീണ്ടും അതിന്റെ അലൈൻമെന്റിൽ മാറ്റം വരമെന്ന കാര്യം. വല്ലാത്തൊരു പരിഭ്രാന്തി അവിടെയുണ്ടാകും. അതുകൊണ്ട് യഥാർത്ഥ സ്ഥിതിയെന്താണെന്നുള്ളത് ജനങ്ങളെ അറിയിക്കത്തക്കവിധത്തിൽ, യഥാർത്ഥ്യവുമായി പൊരുത്തപ്പെട്ട വിധത്തിൽ ഇത് മുന്നോട്ട് കൊണ്ടുപോകുന്നതിനുള്ള നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിന്റെ ആദ്യഘട്ടമെന്ന നിലയിലാണ് ഏരിയൽ സർവ്വേ നടത്തിയത്. എന്നാൽ ഗ്രൗണ്ടിലുള്ള സർവ്വേതന്നെ

സ്വാഭാവികമായും ഇതിന്റെ ഭാഗമായുണ്ടാകും. അതിൽ ഒരു വ്യത്യാസവും വരില്ല. ഈ പറഞ്ഞ തരത്തിലുള്ള ചില വ്യത്യാസങ്ങൾ സാങ്കേതികമായുണ്ടാകും. എന്നാൽ ഗ്രൗണ്ട് സർവ്വേ നടത്തുന്നതോടുകൂടി ഫലപ്രദമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങും. എല്ലാ കാര്യങ്ങളും പെട്ടെന്നുതന്നെ പൂർത്തിയാക്കുന്നതിനുള്ള സജ്ജീകരണങ്ങളാണ് ഫലപ്രദമായി നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത്.

ശ്രീ. വി. അബ്ദുറഹിമാൻ: സർ, കഴിഞ്ഞ കേന്ദ്ര ബഡ്ജറ്റിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട ധനകാര്യ വകുപ്പുമന്ത്രി പ്രഖ്യാപിച്ച വിദേശ രാജ്യങ്ങളിൽ ജോലി ചെയ്യുന്നവർക്കുള്ള നികുതി സമ്പ്രദായത്തെക്കുറിച്ച് വലിയ അങ്കലാപ്പാണ് വിദേശ രാജ്യങ്ങളിലുള്ളവർക്കുള്ളത്. അത് എത്രകണ്ട് നമ്മളെ ബാധിക്കും; ഇന്നത്തെ പത്രത്തിൽ അത് തിരുത്തിയിട്ടുണ്ടെങ്കിൽക്കൂടി.... 1976 മുതൽ കേരളത്തിന്റെ സാമ്പത്തിക നട്ടെല്ലായി പ്രവർത്തിച്ച വിദേശ മലയാളികളുടെ റെമിറ്റൻസിനെ അതെങ്ങനെ ബാധിക്കും; നമ്മുടെ പുതിയ ഇൻവെസ്റ്റുമെന്റ് മീറ്റിൽ പറഞ്ഞിട്ടുള്ള കാര്യങ്ങളെ അത് ബാധിക്കാൻ സാധ്യതയുണ്ടോ എന്നതാണ് എന്റെ ചോദ്യം?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നികുതിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ഇപ്പോൾ ഒരു വിശദീകരണം വന്നിട്ടുണ്ട്. നമുക്ക്

ഇപ്പോൾ അവിടെ നിൽക്കാം. എന്താണെന്ന് പാർലമെന്റിലെ ചർച്ചയുടെ ഭാഗമായി നോക്കാം. എന്നാൽ അതേസമയം, മറ്റൊരു കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോഴും വ്യക്തത വന്നിട്ടില്ല. പ്രവാസികൾ 240 ദിവസം വിദേശത്ത് നിൽക്കണമെന്നൊരു കാര്യം ഇപ്പോൾ പുതുതായി വന്നിട്ടുണ്ട്. അതുണ്ടാക്കുന്ന പ്രയാസം ചെറുതല്ല. വിദേശത്ത് ജോലി ചെയ്യുന്ന നമ്മുടെ സഹോദരങ്ങൾ വിവിധ തരത്തിലാണ്. ഒരുമാസം അവിടെനിന്ന് പിന്നീട് ഇവിടെവന്ന്, ഇവിടെനിന്ന് വീണ്ടും തിരിച്ചുപോയി... ഇങ്ങനെയൊക്കെയാണ് സാധാരണ കണ്ടുവരുന്നത്. ചിലർ കൂട്ടായി ബിസിനസ്സ് ചെയ്യുന്നവരാണ്. ജോയിന്റ് പാർട്ട്ണേഴ്സായി നടത്തുന്ന ബിസിനസ്സുകളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരാൾ അവിടെയുണ്ടാകും മറ്റൊരാൾ നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരും. ഒരുമാസം അല്ലെങ്കിൽ രണ്ട് മാസം കഴിഞ്ഞ് നാട്ടിലുള്ളയാൾ അങ്ങോട്ട് പോകും, മറ്റേയാൾ ഇങ്ങോട്ട് വരും. അവിടെത്തന്നെ റിഗ് മേഖലയിലുള്ളതുപോലെ ചില പ്രത്യേക ജോലികളുണ്ട്. അത്തരം ജോലികളിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർ അവിടെ ജോലി നോക്കിയതിനുശേഷം ഒരു മാസം നാട്ടിലേയ്ക്ക് വരണം, നാട്ടിലേയ്ക്കുള്ള ടിക്കറ്റ് വരെ ചിലർ നൽകും. ഇങ്ങനെയുള്ള വിവിധ സംവിധാനങ്ങളാണുള്ളത്. ഗൾഫ് മേഖലയിലുള്ള മിക്കവരുടെയും കുടുംബം നാട്ടിലാണുള്ളത്. അവർ നാടുമായി

വളരെ അടുത്ത ബന്ധമുള്ളവരാണ്. അവർക്ക് 240 ദിവസം ഒന്നിച്ച് അവിടെ കഴിയണമെന്ന് പറയുന്നത് അങ്ങേയറ്റം പ്രയാസമുണ്ടാക്കുന്നതാണ്. അത് തിരുത്തണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്കുതന്നെ കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. എല്ലാ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങളും ഒന്നിച്ച് ഇക്കാര്യം പാർലമെന്റിൽ ഉന്നയിക്കണമെന്ന് ആവശ്യപ്പെട്ട് അവർക്കും കത്തുകളയച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്താണെന്നുള്ളത് നമുക്ക് നോക്കാം.

ശ്രീ. എൻ. ഷംസുദ്ദീൻ: സർ, ഇവിടെ ഇപ്പോൾ ഉന്നയിച്ച ചോദ്യം തന്നെയാണ് എനിക്കും ചോദിക്കാനുള്ളത്. ആദ്യം ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ 182 ദിവസം കേരളത്തിൽ നിന്നാലും അയാളുടെ പ്രവാസി സ്റ്റാറ്റസ് നിലനിൽക്കുമായിരുന്നു. ഇപ്പോൾ അത് 120 ദിവസം, അതായത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഒരു വർഷത്തിൽ 240 ദിവസമെങ്കിലും വിദേശത്ത് കഴിഞ്ഞ ഒരാൾക്ക് മാത്രമാണ് എൻ.ആർ.ഐ. സ്റ്റാറ്റസ് ലഭിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ ഗവൺമെന്റ് അടിയന്തരമായി ഇടപെടുമെന്ന് പറയുന്നുണ്ട്, ശക്തമായി ഇടപെടേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. 50,000 കോടി രൂപയാണ് പ്രതിവർഷം കേരളത്തിന്റെ ഇക്കോണമിയിലേക്ക് പ്രവാസികളുടെ നിക്ഷേപമായി വരുന്നത്. എൻ.ആർ.ഐ. ഡെപ്പോസിറ്റിന്

ഇൻകം ടാക്സ് എന്നുള്ള പുതിയ നിബന്ധന വരുന്നതോടുകൂടി അത് വലിയതോതിൽ നമ്മുടെ ഇക്കോണമിയെയും പ്രവാസികളെയും ബാധിക്കും. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാര്യത്തിൽ സംസ്ഥാന ഗവൺമെന്റ് കേരളത്തിന്റെ ഇക്കോണമിയെ ബാധിക്കുന്ന കാര്യവും പ്രവാസികളുടെ പ്രയാസങ്ങളും കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിന് മുമ്പിൽ ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്ന രീതിയിലുള്ള ശക്തമായ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുമോയെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ചോദ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഈ ഘട്ടത്തിൽ ഇടപെടേണ്ടതുപോലെ ഇടപെട്ടു കഴിഞ്ഞു. ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രധാനമന്ത്രിക്കും നമ്മുടെ പാർലമെന്റ് അംഗങ്ങൾക്കുമെല്ലാം ഇക്കാര്യത്തിൽ ഫലപ്രദമായി ഇടപെടണമെന്ന് അറിയിച്ചുകൊണ്ട് കത്തയച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇനിയും ഇടപെടലുകൾ നടത്തേണ്ടതുണ്ടെങ്കിൽ അത് ചെയ്യാം.

ശ്രീ. വി. കെ. സി. മമ്മത്ത് കോയ: സർ, തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾ പലപ്പോഴും വ്യവസായികളോട് മാനുഷമായല്ല പെരുമാറുന്നത്. ഇത് മനസ്സിലാക്കിയിട്ടാണോ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ജനസംഖ്യാനുപാതികമായി തൊഴിലവസരം സൃഷ്ടിക്കണമെന്ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി എറണാകുളത്ത് പ്രസ്താവിച്ചത്? തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കാനുള്ള

ചുമതല തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങൾക്ക് നൽകുമ്പോൾ തീർച്ചയായും അവർക്ക് വ്യവസായികളോടുള്ള മനോഭാവം മാറ്റേണ്ടിവരും. അതിനാവശ്യമായ എന്തൊക്കെ വ്യവസ്ഥകളാണ് ഇതിൽ ഉദ്ദേശിക്കുന്നതെന്ന് വിവരിക്കാമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, സംസ്ഥാനത്തെ ഓരോ തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനവും അവരുടെ ജനസംഖ്യയ്ക്ക് ആനുപാതികമായി പുതിയ തൊഴിലവസരങ്ങൾ സൃഷ്ടിക്കണമെന്നതാണ് നിർദ്ദേശം. അതിന് തദ്ദേശഭരണ സ്ഥാപനങ്ങളെ പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കേണ്ടത് എങ്ങനെയാണെന്നതിനെക്കുറിച്ച് ചർച്ച നടത്താൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ഏതായാലും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട നടപടികൾ നീക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് പ്രാവർത്തികമാകുമ്പോൾ ഫലപ്രദമായി ഇക്കാര്യം നടപ്പിലാക്കാൻ കഴിയും. അതോടൊപ്പം തൊഴിലില്ലായ്മ പ്രശ്നത്തിന് പരിഹാരമുണ്ടാക്കാനും സാധിക്കും.

മി. സ്പീക്കർ: ഓർഡർ.... ഓർഡർ....*3-ാം നമ്പർ ചോദ്യവുമായി *21-ാം നമ്പർ ചോദ്യം ക്ലബ്ബ് ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ചോദ്യങ്ങൾ സമാനമായതിനാൽ ക്ലബ്ബിംഗ് അനുവദിക്കുകയാണ്.

പൗരത്വ നിയമ പ്രതിഷേധക്കാർക്കെതിരെയുള്ള കേസ്

3 (*3) ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്:
ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ:
ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം:
ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക്

മുഖ്യമന്ത്രി സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) സംസ്ഥാനത്ത് പൗരത്വ നിയമത്തിനെതിരെ

പ്രതിഷേധിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കേസെടുത്തിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രതിഷേധിക്കാനുള്ള അവകാശം ഭരണഘടന നൽകുന്ന

മൗലികാവകാശമായിട്ടും കേന്ദ്ര നിയമത്തിനെതിരെ

പ്രതിഷേധിക്കുന്നവർക്കെതിരെ കേസെടുത്ത് അറസ്റ്റ് ചെയ്തത് എന്ത്

അടിസ്ഥാനത്തിലാണെന്ന് അറിയിക്കുമോ;

(സി) മറ്റു ചില സംസ്ഥാനങ്ങൾ ഇത്തരം കേസുകൾ

പിൻവലിക്കുന്നതിലേക്ക് നീങ്ങുമ്പോൾ കേരളം ഇത് ചെയ്യാത്തതിന്റെ കാരണം

വ്യക്തമാക്കാമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ & ബി) നിയമാനുസരണം പ്രതിഷേധിച്ച ആർക്കെതിരെയും

കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടില്ല.

(സി) ബാധകമല്ല.

പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരെയുള്ള പ്രതിഷേധ സമരങ്ങൾ

4 (*21) ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി:
ശ്രീ. ടി. എ. അഹമ്മദ് കബീർ:
ശ്രീ. കെ. എം. ഷാജി:
ശ്രീ. പി. കെ. ബഷീർ: താഴെ കാണുന്ന ചോദ്യങ്ങൾക്ക് മുഖ്യമന്ത്രി

സദയം മറുപടി നൽകുമോ:

(എ) കേന്ദ്ര സർക്കാരിന്റെ പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരെ സംസ്ഥാനത്ത് നടക്കുന്ന വ്യാപകമായ പ്രതിഷേധ സമരങ്ങളെ നേരിടുന്നത് സംബന്ധിച്ച് പോലീസിന് എന്തെങ്കിലും നിർദ്ദേശങ്ങൾ നൽകിയിട്ടുണ്ടോ;

(ബി) പ്രതിഷേധത്തിന്റെ പേരിൽ സമരക്കാർക്കെതിരെ ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തി കേസെടുക്കുന്നതായി സർക്കാരിന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;

(സി) എങ്കിൽ ഈ നടപടി അവസാനിപ്പിക്കാനാവശ്യമായ നിർദ്ദേശം നൽകുമോ എന്നറിയിക്കുമോ?

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ,

(എ) നൽകിയിട്ടില്ല.

(ബി) പ്രതിഷേധ സമരങ്ങളുടെ പേരിൽ പ്രതിഷേധക്കാർക്കെതിരെ ജാമ്യമില്ലാ വകുപ്പ് ഉൾപ്പെടുത്തി കേസെടുക്കുന്നതായി ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടില്ല.

(സി) ബാധകമല്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, സമരങ്ങളുടെ തീച്ചളയിൽ വളർന്ന

ശ്രീ. പിണറായി വിജയനിൽനിന്നും ഞങ്ങൾ കുറച്ചുകൂടി സത്യസന്ധമായ

അഭിപ്രായമാണ് പ്രതീക്ഷിച്ചത്. അങ്ങ് പറഞ്ഞത് വളരെ

നിർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അങ്ങ് പോലീസ് റിപ്പോർട്ട് മാത്രം

ആധാരമാക്കരുത്. അങ്ങ് ഈ നാട്ടിൽ ജീവിക്കുന്ന ആളാണ്, മാധ്യമ

റിപ്പോർട്ടുകളുണ്ട്. കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ നടത്തിയ പൗരത്വ

നിയമഭേദഗതിക്കെതിരെ സമരം നടത്തിയ ഞങ്ങളുടെ ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ്

ശ്രീ. ടി. സിദ്ധിഖ് അടക്കം 62 പേർക്കെതിരെ നോൺ ബെയ്ലബിൾ

സെക്ഷൻ ചുമത്തി കേസെടുത്തു. 4 ദിവസം അവർ ജയിലിൽ കിടന്നു. അങ്ങ്

അങ്ങയുടെ മന്ത്രിയായ ശ്രീ. റ്റി. പി. രാമകൃഷ്ണനോട് ചോദിച്ചു നോക്കണം.

സമരം ചെയ്തവർ നാലുദിവസം ജയിലിൽ കിടന്നു, അങ്ങ് അത് കണ്ടില്ല.

കൊല്ലം ചിതറയിൽ പ്രതിഷേധിച്ച 35 കോൺഗ്രസ്സുകാരുടെ പേരിൽ

കേസെടുത്തു. എറണാകുളം ജില്ലയിലെ അങ്കമാലിയിൽ മഹല്ല് കമ്മിറ്റി സംഘടിപ്പിച്ച റാലിയിൽ പങ്കെടുത്തതിന് 200 പേർക്കെതിരെ കേസെടുത്തു, ഇടുക്കിയിൽ 79 പേർക്കെതിരെ കേസെടുത്തു. ദയവായി അങ്ങ് സത്യം മറച്ചുവയ്ക്കരുത്. കേരളത്തിലെ ആഭ്യന്തര വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. പിണറായി വിജയനാണോ അതോ ശ്രീ. അമിത് ഷാ ആണോ? അങ്ങ് പിന്തുടരുന്നത് കേന്ദ്രത്തിന്റെ നയമാണ്. പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരായ വികാരം കേരളത്തിന്റെ വികാരമാണ്. അതുകൊണ്ട് ദയവായി അത്തരം സമരങ്ങളിൽ പങ്കെടുത്ത ആളുകളുടെ പേരിലുള്ള കേസുകൾ പിൻവലിക്കുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, പൗരത്വ നിയമ ഭേദഗതിക്കെതിരെ കേരളത്തിൽ അഭൂതപൂർവ്വമായ പ്രതിഷേധം ഉയർന്നുവന്നിട്ടുണ്ട്. ആ പ്രതിഷേധത്തിൽ പങ്കെടുത്തവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കുകയെന്നുള്ളത് സർക്കാരിന്റെ നയമേയല്ല. ഇവിടെ ഇത്തരം പ്രതിഷേധങ്ങൾ നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തെ മുഖ്യധാരാ രാഷ്ട്രീയ പാർട്ടികളും മറ്റു പ്രധാനപ്പെട്ട സാമൂഹ്യ സംഘടനകളുമെല്ലാം അണിനിരന്നുകൊണ്ട് ഫലപ്രദമായി നടത്തിയിട്ടുണ്ട്. അത്തരം പ്രക്ഷോഭത്തെ ഏതെങ്കിലും തരത്തിൽ പ്രതികൂലമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഒരു ഏജൻസിയുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും

ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മുടേത് നിയമവാഴ്ചയുള്ള നാടാണ്. അതുകൊണ്ട് പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ ഭാഗമായി പരിധി വിട്ടുപോയാൽ അതിനകത്ത് ചില ഇടപെടലുകൾ നടത്തേണ്ടതായി വരും. അത് സ്വാഭാവികമാണ്. ഒരു പോസ്റ്റ് ഓഫീസിന് മുഖിൽ പോയിട്ട് അതിനകത്തുകയറി സാധനങ്ങൾ തല്ലിപ്പൊളിക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടായാൽ സ്വാഭാവികമായി കേസെടുക്കും. അത് പ്രക്ഷോഭവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതാണോ; പ്രക്ഷോഭത്തിൽപ്പെട്ട അവകാശത്തിന്റെ കാര്യമാണോ; അങ്ങനെ അവകാശമുണ്ടോ? അത് ഏത് ഗവൺമെന്റായാലും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഭാഗമായ പോലീസ് നടപടിയെടുക്കില്ലേ? അതുപോലുള്ള കേസുകളല്ലാതെ പ്രക്ഷോഭത്തിൽ പങ്കെടുത്തതിന്റെ ഭാഗമായി കേസെടുക്കുകയോ നടപടി സ്വീകരിക്കുകയോ ചെയ്തിട്ടില്ല. അത്തരമൊരു നയം സർക്കാരിനില്ല.

ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്: സർ, അങ്ങയുടെ ഉത്തരം കുറച്ചുകൂടി സത്യസന്ധമാകണമായിരുന്നു. ഞാൻ പറയുന്നത് കോഴിക്കോട് ജില്ലയിൽ ഡി.സി.സി. പ്രസിഡന്റ് ശ്രീ. ടി. സിദ്ധിഖ് പ്രകടനം നടത്തി. പോലീസ് അദ്ദേഹത്തിനെതിരെ കള്ളക്കേസെടുത്തു. അവിടെ യാതൊരു പബ്ലിക് പ്രോപ്പർട്ടി നശീകരണവും ഉണ്ടായിരുന്നില്ല. അദ്ദേഹമടക്കം 52 പേർക്കെതിരെ

കേസ്സെടുത്ത് നാലുദിവസം ജയിലിൽ പാർപ്പിച്ചു. അങ്ങ് അക്കാര്യം പറയുന്നില്ല. ആലുവയിൽ യു.സി. (യൂണിയൻ ക്രിസ്ത്യൻ) കോളേജിനടുത്തുള്ള കടുപ്പാടം സ്വദേശിയായ ശ്രീ. ടി. എം. അനസ്, സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തതുകൊണ്ട് പി.സി.സി. (പോലീസ് ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റ്) കൊടുത്തില്ല. ശ്രീ. വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞും ശ്രീ. അൻവർ സാദത്തും സമരത്തിൽ പങ്കെടുത്തു. ഇങ്ങനെ അങ്ങയുടെ സർക്കാർ പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരായി നടത്തിയ സമരങ്ങളെ അടിച്ചമർത്താൻ ശ്രമിക്കുന്നു. അത് അങ്ങയുടെ നയമാണോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഞാൻ പറഞ്ഞത് ആവർത്തിക്കുകയാണ്; പൗരത്വ നിയമ ഭേദഗതിയുടെ ഭാഗമായുള്ള പ്രക്ഷോഭത്തിൽ പങ്കെടുത്തുവെന്നതിന്റെ പേരിൽ ആ പ്രക്ഷോഭത്തെ നിരസാഹവ്വെടുത്തുകൊണ്ട് രീതിയിലുള്ള ഒരു നടപടിയും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടില്ല. എന്നാൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള അക്രമപ്രവർത്തനമുണ്ടായിട്ടുണ്ടെങ്കിൽ അതിനനേരെ കണ്ണടച്ച് നിൽക്കാൻ സ്വാഭാവികമായും പോലീസിന് കഴിയില്ല, നടപടിയെടുത്തിട്ടുണ്ടാകും. അതും പ്രക്ഷോഭവും തമ്മിൽ കൂട്ടിക്കഴയ്ക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. പ്രക്ഷോഭം നല്ല രീതിയിൽ

നടക്കണമെന്നതന്നെയാണ് സർക്കാർക്കും കാണുന്നത്. അതിനകത്ത് യാതൊരു വ്യത്യാസവുമില്ല.

ശ്രീ. എൽദോസ് പി. കുനപ്പിള്ളിൽ: സർ, ഇവിടെ കേന്ദ്ര ഗവൺമെന്റ് പൗരന്മാർക്കെതിരെ കൊണ്ടുവന്ന ഒരു കഠിനനിയമമാണ് പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമം. അത് ഇവിടെ പറയുമ്പോൾ കാര്യങ്ങൾ കൃത്യമാണ്. കേസെടുത്തിട്ടില്ലായെന്ന് അത് പറയുന്നു, പോസ്റ്റോഫീസിനുള്ളിൽ കയറി അനിഷ്ട സംഭവങ്ങൾ സൃഷ്ടിച്ചാൽ കേസെടുക്കുമെന്നൊക്കെ പറയുന്നുണ്ട്, അത് നിയമപരമായ കാര്യമായിരിക്കാം. എങ്കിലും ഇവിടെ ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ് ചോദിച്ച രണ്ടാമത്തെ ചോദ്യത്തിന് അത് കൃത്യമായി മറുപടി നൽകിയില്ല. അനസ് എന്നുപറയുന്ന ഒരു യുവാവ് കൊച്ചിൻ റിഫൈനറിയിൽ ജോലിക്ക് പോകാൻവേണ്ടി പോലീസ് ക്ലിയറൻസ് സർട്ടിഫിക്കറ്റിനുവേണ്ടി സമീപിച്ചപ്പോൾ പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തിനെതിരെ നടത്തിയ റാലിയിൽ പങ്കെടുത്തുവെന്ന് പറഞ്ഞ് അത് നൽകിയില്ല. അതിനുശേഷം ബഹുമാനപ്പെട്ട വി. കെ. ഇബ്രാഹിം കുഞ്ഞ് എം.എൽ.എ. സ്റ്റേഷനിലെത്തി പ്രതികരിച്ചു. ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് സി.ഐ.-യുമായി സംസാരിച്ചു. അങ്ങനെ ബഹുജമുണ്ടാക്കിയതിനുശേഷമാണ് ഈ യുവാവിന് പി.സി.സി.

നൽകിയതെന്ന കാര്യം അങ്ങയുടെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടാകുമല്ലോ, അതിനെക്കുറിച്ചുള്ള വ്യക്തതയാണ് ഞങ്ങൾക്ക് ആവശ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പ്രതികരിക്കുന്ന ഒരു എം.എൽ.എ.-യാണ് ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത് എന്ന് എല്ലാപേർക്കുമറിയാമല്ലോ, ഇന്നുവരെ ഇക്കാര്യം എന്റെ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടില്ല. ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവമുണ്ടെങ്കിൽ അത് ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തണമെന്ന് അറിയാത്ത ആളല്ല ശ്രീ. അൻവർ സാദത്ത്. അതിന്റെ കാര്യമെന്താണെന്ന് എനിക്ക് വ്യക്തമായി പറയാൻ കഴിയുകയില്ല. സാധാരണ നിലയ്ക്ക് ഒരു പോലീസ് സ്റ്റേഷനും ഇത്തരമൊരു നടപടി സ്വീകരിക്കാനിടയില്ല. ഇനി പ്രത്യേകമായ പ്രശ്നമുണ്ടെങ്കിൽ അത് പ്രത്യേകമായി ഉന്നയിക്കണം.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, കേരളം ഒരു സുരക്ഷിത കോട്ടയാണെന്നാണ് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പൊതുയോഗങ്ങളിൽ വലിയ രീതിയിൽ പ്രഖ്യാപിക്കുന്നത്. എന്നാൽ തിരിച്ച് ഓഫീസിലെത്തുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിൽനിന്നും മറിച്ചൊരു നിർദ്ദേശം പോലീസിന് പോകുന്നുണ്ടോ എന്നുള്ള സംശയമാണ് ഇവിടെ ഉയരുന്നത്. ഇത്തരം സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ

ബന്ധപ്പെട്ട സ്ഥലത്തെ ജനപ്രതിനിധികൾ ശ്രദ്ധയിൽപ്പെടുത്തിയിട്ടുവേണം
 ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി അക്കാര്യങ്ങൾ കാണാനും കേൾക്കാനും
 അറിയാനുമെന്നത് നിർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയാണ്. കേരളത്തിൽ നിയമവാഴ്ച
 നിലനിൽക്കുന്നുണ്ടെങ്കിൽ ഇതൊക്കെ അറിയാനും പരിശോധിക്കാനുമുള്ള
 സംവിധാനങ്ങളുണ്ടെന്നാണ് ഞങ്ങൾ പ്രതീക്ഷിക്കുന്നത്. മറ്റു സംസ്ഥാനങ്ങളിൽ
 ഇത്തരം സമരങ്ങൾക്കെതിരെ ഒരുതരത്തിലുള്ള നടപടിയും
 ഗവൺമെന്റിന്റെയോ പോലീസിന്റെയോ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടാകുന്നില്ല. ഞാൻ
 പറയുന്നത് ഉത്തർപ്രദേശ് പോലുള്ള സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യമല്ല. കോൺഗ്രസും
 യു.പി.എ.-യിലെ ഘടകകക്ഷികളും ഭരിക്കുന്ന സംസ്ഥാനങ്ങളിലൊക്കെ
 ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചുള്ള സമരങ്ങളോട് വളരെ അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനം
 ഭരണകൂടങ്ങൾ സ്വീകരിക്കുമ്പോൾ ഇവിടെ നിസ്സാര കാരണങ്ങൾ
 പറഞ്ഞുകൊണ്ട് കേസെടുക്കുകയാണ്. കേസെടുക്കുന്നത് പ്രകടനം
 നടത്തിയതിനാണ്. ഇത് ഞാൻ പറയുന്നതല്ല അങ്ങയുടെ പാർട്ടിയുടെ
 കോഴിക്കോട് ജില്ലാ സെക്രട്ടറി പരസ്യമായി പറഞ്ഞതാണ്.

മി. സ്പീക്കർ: അങ്ങ് ചോദ്യം ചോദിക്കൂ. ക്ലാരിഫിക്കേഷൻ ആവശ്യമായ
 കാര്യത്തിനുള്ള ചോദ്യം ചോദിക്കൂ. പ്രസംഗം ആവശ്യമില്ല.

ശ്രീ. വി. ടി. ബൽറാം: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പങ്കെടുത്ത പരിപാടിയിലെ മൈക്ക് സെറ്റുകാരന് എതിരെപ്പോലും കേസെടുക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ ചെയ്യുമ്പോൾ പ്രത്യക്ഷമായി സമരങ്ങളെ നിരസാഹപ്പെടുത്താനും അടിച്ചമർത്താനുമുള്ള നീക്കമാണെന്ന അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നു. അക്കാര്യം പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് അനുഭാവപൂർവ്വമായ സമീപനം സ്വീകരിക്കാൻ പോലീസിന് നിർദ്ദേശം നൽകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ഇപ്പോൾ സ്വീകരിക്കുന്ന നിലപാടിൽനിന്നും മാറ്റം ആവശ്യമുണ്ടെന്ന് എനിക്ക് തോന്നുന്നില്ല. അതിനുള്ള കാരണം ഞാൻ ആവർത്തിച്ച് പറയുകയാണ്, ഇത്തരം പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നിരസാഹപ്പെടുത്തുന്ന ഒരുതരത്തിലുള്ള നടപടിയും ഗവൺമെന്റിന്റെ ഏജൻസികളുടെ ഭാഗത്തുനിന്നും ഉണ്ടായിട്ടില്ല. നമ്മളെല്ലാവരും ഇതിനോടനുബന്ധിച്ചു പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ വളരെ സമാധാനപരമായാണ് നടത്തിയത്. എല്ലാവർക്കും അതിനുള്ള അവകാശവുമുണ്ട്. പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ കൂടുതൽ ശക്തിപ്പെടുത്തണമെന്നതല്ലെന്നതാണ് നാം ആലോചിച്ചിരിക്കുന്നത്. ഈ വിഷയത്തിൽ രാജ്യം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന രീതിയിൽത്തന്നെ കേരളത്തിന്റെ ഇടപെടൽ വന്നിട്ടുണ്ട്. ഏതൊക്കെയോ സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കാര്യം ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട

അംഗം സൂചിപ്പിക്കുകയുണ്ടായി, എന്നാൽ രാജ്യം ഏറ്റവുമധികം ശ്രദ്ധിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇടപെടാൻ കഴിഞ്ഞത് നമുക്കാണ്. ഈ വിഷയത്തിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനമാണെന്നത് വസ്തുതയാണ്. പ്രക്ഷോഭത്തിനെതിരെ ഇടപെടലുണ്ടാകുന്നുണ്ടെന്ന് പറയാൻ കഴിയില്ല. പക്ഷേ, പ്രക്ഷോഭത്തിന്റെ മറവിൽ അനാവശ്യമായ നടപടികളിലേയ്ക്ക് നീങ്ങിയാൽ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വാഭാവികമായും ഉണ്ടാകും. ജനങ്ങളെ ഭിന്നിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമം ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ചില കാര്യങ്ങളിൽ അങ്ങനെയും വരുന്നുണ്ട്. അത്തരം സമലങ്ങളിൽ പോലീസ് നോക്കിനിൽക്കുമോ? അവിടെ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കേണ്ടിവരും. അതേസമയം പൗരത്വ നിയമത്തിനെതിരെയുള്ള ജനകീയ പ്രക്ഷോഭത്തിൽ എത്രമാത്രം കൂടുതൽ യോജിപ്പും ഐക്യവും പങ്കാളിത്തവും ഉണ്ടാക്കാൻ കഴിയുമോ അത്രമാത്രം അതുണ്ടാക്കാൻ നമുക്കെല്ലാം കഴിയേണ്ടതുണ്ട്.

ശ്രീ. റോജി എം. ജോൺ: സർ, അക്രമസ്വഭാവമുള്ള

പ്രതിഷേധങ്ങൾക്കെതിരെ കേസെടുക്കേണ്ടത് സ്വാഭാവികമാണെന്ന് അങ്ങ് പറയുന്നുണ്ട്. പക്ഷേ ഇവിടെ പരാമർശിക്കപ്പെട്ട ഒരു കാര്യം, വെള്ളിയാഴ്ചത്തെ ജമാ നമസ്കാരത്തിനുശേഷം അങ്കമാലിയിൽ മഹല്ല് കമ്മിറ്റി നടത്തിയ ഒരു

പ്രകോപനവും കൂടാതെ, അച്ചടക്കത്തോടെ നടക്കുന്ന, പ്രത്യേകിച്ചും മഹല്ല് കമ്മിറ്റികൾ ഉൾപ്പെടെ നടത്തുന്ന സമരങ്ങൾക്കെതിരെ കേസുകളെടുത്തിരിക്കുന്നത് പിൻവലിക്കാൻ അങ്ങ് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, മഹല്ല് കമ്മിറ്റികൾ ധാരാളം പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ നടത്തിയിട്ടുണ്ട്, അതെല്ലാം സമാധാനപരമായി നടത്താൻ അവർ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. നല്ലരീതിയിലുള്ള ഇടപെടൽ വിവിധ മഹല്ല് കമ്മിറ്റികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ നടന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്ന തീവ്രവാദപരമായി ചിന്തിക്കുന്ന ഒരു വിഭാഗമുണ്ടെന്ന വസ്തുത നാം കാണേണ്ടതുണ്ട്. അവരിൽ ചിലർ ചിലയിടങ്ങളിൽ നശത്തുകയറി പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാക്കിയിട്ടുണ്ട്. അതിനെതിരെ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടി ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടാകാം. അവർ അക്രമ പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടാൽ, നിയമവിരുദ്ധമായ കാര്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെട്ടാൽ.. (...ബഹളം...)

എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്കെന്താണ് പൊള്ളുന്നത്? (...ബഹളം...) എസ്.ഡി.പി.ഐ.-ക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ നിങ്ങൾക്ക് പൊള്ളേണ്ട കാര്യമെന്താണ്; പ്രശ്നം എന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: പ്ലീസ്, പ്ലീസ്. പ്രകോപനത്തിന്റെ കാര്യം മനസ്സിലായില്ല.

ഇരിക്കൂ. നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കുന്നത് എന്തിനാണ്? ശ്രീ. റോജി എം. ജോണിന്റെ ചോദ്യത്തിന് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി ഉത്തരം പറയുന്നത് നിങ്ങൾ കേൾക്കൂ. ശ്രീ. കെ. സി. ജോസഫ്, എന്താണ് കാര്യമെന്ന് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. ഇരിക്കൂ, ഇരിക്കൂ.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇവിടെ ഞാൻ പറഞ്ഞതിൽ അവർക്കെന്തോ തെറ്റിദ്ധാരണ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്, ഞാൻ പറഞ്ഞതെന്താണെന്ന് ആവർത്തിക്കാം. വിവിധ മഹല്ല് കമ്മിറ്റികളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ പ്രക്ഷോഭം നടന്നിട്ടുണ്ട്. വളരെ നല്ലരീതിയിൽ ആളുകൾ അണിനിരന്നുകൊണ്ടുള്ള പ്രക്ഷോഭങ്ങൾ അവരുടെ ഭാഗത്തുനിന്നുമുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. അതെല്ലാം സമാധാനപരമായി നടത്താൻ മഹല്ല് കമ്മിറ്റികൾ ശ്രദ്ധിച്ചിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ നാട്ടിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്നൊരു വിഭാഗമുണ്ട്. (...ബഹളം...) കണ്ടോ, പിന്നെയും ശബ്ദം വരികയാണ്. എന്തിനാണ് എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെക്കുറിച്ച് പറയുമ്പോൾ അവർ ചൂടാകുന്നത്? നാട്ടിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്നൊരു വിഭാഗമുണ്ട്, അവരുണ്ടാക്കുന്ന പ്രശ്നങ്ങളുണ്ട്. അവർ ചിലയിടത്ത് (...ബഹളം...) ഇതെന്താണ്?

മി. സ്പീക്കർ: അദ്ദേഹം പറഞ്ഞുകഴിയട്ടെ. Let him conclude.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെക്കുറിച്ചും

തീവ്രവാദത്തെക്കുറിച്ചും ഞാൻ പറയാൻ പാടില്ല എന്നാണോ? എന്തിനാണ് പ്രതിപക്ഷം ശബ്ദമുണ്ടാക്കുന്നതെന്ന് എനിക്ക് മനസ്സിലാകുന്നില്ല. എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെപ്പോലുള്ള ചില തീവ്രവാദ സംഘടനകൾ ഇത്തരം പ്രശ്നങ്ങളിലിടപെട്ട് കാര്യങ്ങൾ വഴിതിരിച്ചുവിടാൻ ശ്രമിക്കുന്നുണ്ട്. അതിന്റെ ഭാഗമായി ചില അക്രമസംഭവങ്ങൾ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ചിലയിടത്ത് ജനങ്ങളെ ഭിന്നിപ്പിക്കാനുള്ള നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നുണ്ട്. ഇതിന്റെയൊക്കെ ഭാഗമായി പലതരത്തിലുള്ള സ്പർദ്ധ വളർത്താനുള്ള നീക്കങ്ങളുണ്ടാകുന്നുണ്ട്. ഈ പ്രക്ഷോഭം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ യോജിച്ച രീതിയിൽ നടത്തണമെന്നുള്ളതാണ് നമ്മുടെയെല്ലാം കാഴ്ചപ്പാട്. എല്ലാവരുടെയും യോജിപ്പ് ഇതിൽ വളരെ പ്രധാനമാണ്. ഇതാണ് നാം കാണേണ്ടത്. അത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ പ്രക്ഷോഭത്തിന് അനുകൂലമായ നിലയുണ്ടെന്നുള്ളതുകൊണ്ട് വഴിവിട്ടുപോയാൽ, നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നാൽ, അക്രമപ്രവർത്തനങ്ങൾ നടന്നാൽ കയ്യും കെട്ടിയിരിക്കാൻ കഴിയില്ല, അപ്പോൾ പോലീസിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്നും നടപടി ഉണ്ടാകും. അതാണ് സംഭവിച്ചത്.

മി. സ്പീക്കർ: ചോദ്യങ്ങൾ കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. യഥാർത്ഥ

ചോദ്യകർത്താക്കളുടെ ഊഴം കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലിയാണ് ചോദിക്കുന്നത്. ഉപചോദ്യങ്ങൾ എടുക്കാനായിട്ടില്ല. കീഴ്കുറുപ്പുകൾ അംഗീകരിക്കണം.

ശ്രീ. മഞ്ഞളാംകുഴി അലി: അങ്കമാലിയിൽ ആകെ മൂന്ന് എസ്.ഡി.പി.ഐ.-ക്കാരെയുള്ളവനാണ് അവിടെയുള്ളവർ പറയുന്നത്. എന്റെ ചോദ്യം അതല്ല, പൗരത്വ ഭേദഗതി നിയമത്തെ അനുകൂലിച്ച് മതസ്തർദ്ധ വളർത്തുന്ന തരത്തിൽ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ച്, മുഷ്ടി ചുരുട്ടി പ്രകടനം നടത്തിയവർക്കെതിരെ പോലീസ് എവിടെയെങ്കിലും കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ടോ? ആ പ്രകടനം നടക്കുന്ന സമയത്ത് അവിടെയുള്ള കടകൾ അടച്ചുപൂട്ടിയിരുന്നു, ഓട്ടോറിക്ഷക്കാർ മാറിപ്പോയിരുന്നു. അവർക്കെതിരെ കേസെടുക്കുകയും മതസ്തർദ്ധ വളർത്തുന്നതരത്തിൽ മുദ്രാവാക്യം വിളിച്ചവർക്കെതിരെ എവിടെയും കേസെടുക്കാതിരിക്കുകയും ചെയ്ത നടപടി ശരിയാണോ; ഇത് സർക്കാരിന്റെ നയമാണോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാന്യനായ അംഗം വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു പ്രശ്നത്തിലേയ്ക്കാണ് വിരൽചൂണ്ടിയത്, അത് ശരിയാണ്. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ മതസ്തർദ്ധ വളർത്താനുള്ള ചില നീക്കങ്ങൾ നടക്കുന്നുണ്ട്.

മതസ്തർദ്ധ വളർത്താനുള്ള നീക്കങ്ങൾ നമുക്ക് ഒരുതരത്തിലും പൊറുപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഏതുകൂട്ടരായാലും അതിനെതിരെ കർക്കശമായ നടപടികൾ വേണ്ടിവരും. വിവിധ രീതിയിലുള്ള സ്തർദ്ധ വളർത്താനാണ് ശ്രമം നടക്കുന്നത്, അതാണ് ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചത്. അത്തരം കാര്യങ്ങൾ ഏതുവിഭാഗം നടത്തിയാലും അവർക്കെതിരെ ഫലപ്രദമായ നടപടി സ്വീകരിക്കുകതന്നെ ചെയ്യും.

പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തെറ്റിദ്ധരിക്കപ്പെട്ട നിലയിലാണ് ചില കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞത്. ഞങ്ങൾക്ക് എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യെ പിന്തുണയ്ക്കേണ്ട ഒരാവശ്യവുമില്ല. ഈ നാട്ടിൽ എസ്.ഡി.പി.ഐ.-യുടെ പിന്തുണ വാങ്ങിയിട്ടുള്ളവർ ആരാണെന്ന് എല്ലാവർക്കും അറിയാം. ശ്രീ റോജി എം. ജോൺ ചോദിച്ച ചോദ്യം വളരെ ക്ലിയറാണ്. അങ്കമാലിയിൽ നടന്ന ഒരു പ്രകടനത്തിൽ പങ്കെടുത്തവരുടെ പേരിൽ കേസെടുത്തുവെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. അവിടെ ആരും ഒരനിഷ്ടസംഭവവും ഉണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. മതസ്തർദ്ധ വളർത്തുന്നവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതിന് ഞങ്ങൾ എന്തിനാണ് എതിർക്കുന്നത്? ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോട് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത് ഉത്തർപ്രദേശിലെ നടപടി കേരളത്തിൽ

ആവർത്തിക്കാൻ പാടില്ല എന്നാണ്. അമിത്ഷായുടെ നിലപാട് കേരളത്തിൽ ആവർത്തിക്കരുത് എന്നുമാത്രമാണ് പറയാനുള്ളത്.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട പ്രതിപക്ഷ നേതാവ് പറഞ്ഞുകാര്യം വളരെ നല്ലതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികൾ എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്നുകേൾക്കുമ്പോൾത്തന്നെ വിളിപ്പിടിച്ചത് ശരിയായില്ല എന്നാണ് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത്, അതിന് എന്നെ കരുവാക്കിയെന്ന് മാത്രമേയുള്ളൂ. എസ്.ഡി.പി.ഐ. എന്നുപറയുമ്പോൾ അദ്ദേഹത്തിന്റെ അനുയായികൾ അതിൽ പ്രതിഷേധിക്കേണ്ട കാര്യമില്ലല്ലോ? ഇക്കാര്യത്തിൽ സർക്കാരിന്റെ സമീപനം എന്താണ് എന്നതിനെക്കുറിച്ചാണ് ഞാൻ പറയാൻ ശ്രമിച്ചത്. (...ബഹളം...)

മി. സ്റ്റീക്കർ: ഓർഡർ... ഓർഡർ.... ചോദ്യോത്തരവേള അവസാനിച്ചിരിക്കുന്നു. ശ്രീമതി ഷാനിമോൾ ഉസ്മാന് പറയാനുള്ളത് പ്രത്യേകമായി എഴുതിത്തരാം. വേണമെങ്കിൽ സബ്മിഷൻ അവസരം തരാം.

(ചോദ്യോത്തരസമയം കഴിഞ്ഞു.)